
Υδρόβια πουλιά
Εκδήλωση παρατήρησης και αναγνώρισης υδρόβιων 
πουλιών στον υγρότοπο Μουστού,  διοργανώνει Φορέ-
ας Διαχείρισης όρους Πάρνωνα και υγροτόπου Μουστού 
διοργανώνει, το Σάββατο από τις 9 το πρωί έως τις 2 το 
μεσημέρι.

Σελ.  20

Eβδομαδιαία εφημερίδα
Πέμπτη 16.01.2014
www.anagnostis.org
anagnostispe@hotmail.com

Ετος17ο  Αρ. φύλλου 788   ΕΥΡΩ 0,70

Θα  σκοτώσουν 
τον Τύπο 
οι βουλευτές  
Μανιάτης, 
Ανδριανός, 
Κοδέλας;

Σελ.9

Μπορούν 
οι εκπτώσεις 
να σώσουν 
την αγορά; 

Τρύπιο 
σωσίβιο

Οι καταστηματάρχες ελπίζουν στις 
εκπτώσεις αφού δεν πήγαν καλά 
στις γιορτές, αν και τα όποια έσοδα 
θα πάνε για να κλείσουν χρέη.
Εντωμεταξύ, για πρώτη φορά ο 
Εμπορικός Σύλλογος Άργους απο-
φάσισε να παραμείνουν ανοιχτά 
τα καταστήματα την Κυριακή, ενώ 
ο Εμπορικός Σύλλογος Ναυπλίου 
αποφάσισε να είναι τα καταστήμα-
τα προαιρετικά ανοιχτά.

Σελ. 6

Το Ναύπλιο θα ελέγχει 
όλο τον Αργολικό κόλπο
Αναβαθμίζεται το Λιμεναρχείο Ναυπλίου, ελέγχοντας 4 
Λιμενικά Τμήματα: Πόρτο Χελίου, Ερμιόνης, Παραλίου 
Άστρους και Λεωνιδίου. Παράλληλα καταργούνται τα 
Υπολιμεναρχεία Πόρτο Χελίου και Ερμιόνης.
Αντιδράσεις σημειώνονται από την Ερμιονίδα.

Σελ. 8

Θα σφυρίξει;
Στην επαναλειτουργία του τραίνου αποσκοπεί μια νέα 
ένωση πολιτών που άρχισε να στήνεται στην Αργολίδα. 
Η οικονομική κρίση και η αναγκαιότητα μετακίνησης 
τουριστών με ταχύτητα και ασφάλεια από και προς το 
αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος, καθιστούν εκ νέου το 
τραίνο θελκτικό για πολίτες και επενδυτές.

Σελ.3
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Για αποφυγή της φορολόγησης προτιμώνται πλέον μικρές κατοικίες με περιορισμένους  ημιυπαίθριους χώρους
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Χάνεται η περιουσία του ΟΣΕ μαζί με τα χρήματα 
του Έλληνα φορολογούμενου

Κλέβουν ακόμα και πλακάκια
Η απαξίωση 
του σιδη-
ρ ο δ ρ ό μ ο υ 
στην Αργο-
λίδα, οδηγεί 
σε απαξίωση 
και της δημό-
σιας περιου-
σίας. Ο ΟΣΕ 
εμφανίζεται 
εγκαταλειμ-
μένος πα-
ντού. Κτήρια, 
υ π ο δ ο μ έ ς , 
οικόπεδα, αποτελούν εύκολη λεία για κάθε είδους παραβατικούς. 
Τα γραφεία του ΟΣΕ στο Άργος, έχουν λεηλατηθεί. Έως και τα 
πλακάκια του δαπέδου σε ορισμένα σημεία έχουν ξηλωθεί, ενώ 
δημόσια έγραφα και δημόσιες σφραγίδες είναι στην διάθεση του 
κάθε πλαστογράφου. Σε ακόμα χειρότερη κατάσταση είναι και ο 
«νέος» σταθμός του τρένου στο Ναύπλιο, όπου τα δημόσια έγρα-
φα είναι αναμεμιγμένα με ανθρώπινα κόπρανα.
Μεγάλες ζημιές σε όλο το πρόσφατα ανακαινισμένο σιδηροδρο-
μικό δίκτυο του νομού, προκάλεσαν και οι πρόσφατες πλημμύ-
ρες, χωρίς να ενδιαφερθεί μέχρι σήμερα η ΤΡΑΙΝΟΣΕ να τις απο-
καταστήσει.
Σαν να μην έφταναν οι φυσικές καταστροφές, λόγω της ατιμωρη-
σίας επήλθε και αύξηση των κλοπών, με εντυπωσιακότερη την 
κλοπή ραγών του τραίνου απ την γραμμή στο ύψος του Χιλιομο-
δίου Κορινθίας!
Σύμφωνα με πληροφορίες αφαιρέθηκαν 330 στρωτήρες με ειδι-
κό μηχάνημα κοχλίωσης αποχλίωσης συνδέσμων (κραπονιέρα). 
Στην συνέχεια έβγαλαν τους συνδέσμους και τεμαχίσαν τις ράγες 
με οξυγόνο πριν τις πήγανε για πούλημα, προφανώς κάπου στην 
Μάντρα Αττικής, όπου σύμφωνα με πληροφορίες λειτουργούν 
παράνομα τέσσερα χυτήρια, πέρα των νομίμων. Με μία πιο διεξο-
δική ματιά δείχνει σα να έχει γίνει επαγγελματική δουλειά και πως 
υπάρχει γνώση του αντικειμένου, αφού φαίνεται να χρησιμοποιή-
θηκαν εργαλεία από εργολάβο.

Στα σκαριά η Κίνηση Φίλων του Σιδηροδρόμου Αργολίδας

Θα ξανασφυρίξει; 

Γιατί χρειάζεται η σιδηροδρομική 
σύνδεση Αθήνας-Άργους-Ναύπλιου

Οι ολέθριες επιλογές τόσο με 
την μη μετατροπή της γραμμής 
Κόρινθος – Άργος – Ναύπλιο σε 
προαστιακή καθώς τα τσεκου-
ρεμένα δομολόγια και η μεγάλη 
καθυστέρηση από πλευράς ΝΔ 
για την ολοκλήρωση της γραμμής  
Κόρινθος - Καλαμάτα, οδήγησαν 
στην απαξίωση του φθηνότερου 
και οικολογικότερου μεταφορικού 
μέσου, ανθρώπων και εμπορευμά-
των.
Πέρα και έξω από κάθε κομματική 
λογική και με μοναδικό γνώμονα 
την αγάπη για το τρένο και την 
ανάπτυξη της Αργολίδας μια ομά-
δα νέων παιδιών ξεκίνησε εκ νέου 
μια προσπάθεια για να ξανακου-
στεί το σφύριγμα του τρένου στην 
Αργολίδα.
Ένας εκ των πρωτοστατών για την 
επαναλειτουργία της γραμμής ο κ. 

Χρήστος Δρούγκας τονίζει: «Κατά 

την άποψή μου στόχος είναι κατ 

αρχήν η ίδρυση μιας Κίνησης Φί-

λων του Σιδηροδρόμου Αργολί-

δας με άμεσο στόχο την επαναλει-

τουργία του τραίνου σε σύγχρονη 

βάση, συγκοινωνιακή και τουρι-

στική και με ειδικότερους στόχους 

τους ακόλουθους: 
1. Άμεση επαναλειτουργία της 
γραμμής Κόρινθος-Αργος-Ναύ-
πλιο  με 5 δρομολόγια την ήμερα 
ανά κατεύθυνση, σε ανταπόκριση 
με τον Προαστιακό Αθηνών-Κο-
ρίνθου και χρόνο διαδρομής συ-
νολικά Αθήνα-Κόρινθο-Ναύπλιο  2 
ώρες. 
2. Τουριστικά εκδρομικά δρομολό-
για στην ιδιαιτέρου φυσικού κάλ-
λους και άκρως θεαματική γραμμή 
Κορίνθου-Τριπόλεως-Καλαμάτας 
(σε συνδυασμό με κρουαζιερό-
πλοια που φτάνουν στο Ναύπλιο 
αλλά και ανεξαρτήτως αυτού.
 3. επιδότηση 2 δρομολογίων την 
ήμερα ανά κατεύθυνση Κόριν-
θος-Αργος-Τρίπολη-Καλαμάτα για 
εξυπηρέτηση της ορεινής ενδοχώ-
ρας και εναλλακτική φτηνή λύση 
απέναντι σε διόδια και μονοπώλιο 

ΚΤΕΛ (κοινωνική πολιτική).
 4.. Μετατροπή του παλιού μηχα-
νοστασίου Μύλων σε οργανωμέ-
νο Σιδηροδρομικό Μουσείο σε 
συνεργασία με την Τοπική Αυτοδι-
οίκηση της περιοχής (να διεκδικη-
θεί Κοινοτική χρηματοδότηση).
 5. Μελλοντική κοινωνικοποίηση 
και ηλεκτροκίνηση της γραμμής 
Κόρινθος-Αργος-Ναύπλιο για 
επέκταση σε αυτήν κάποιων δρο-
μολογίων του Προαστιακού Σιδη-
ροδρόμου Αθηνών (με συνολικό 
χρόνο διαδρομής Αθήνα-Ναύπλιο 
1,5 ώρα). Το θεσμοθετημένο Εθνι-
κό Χωροταξικό Σχέδιο Ελλάδος 
(2009) προβλέπει αυτήν την πα-
ρέμβαση, η οποία πρέπει να χρη-
ματοδοτηθεί με κονδύλια από το 
ΠΕΠ Πελοποννήσου».

Του Γιώργου Νάθενα

Τα πλεονεκτήματα και οι λόγοι που δικαιολογούν 
την σιδηροδρομική σύνδεση Αθηνών-Άργους-
Ναύπλιου, είναι οι ακόλουθοι:
1) ο σιδηρόδρομος είναι πολύτιμη εναλλακτική 
(προς την οδική) μεταφορά, αφού η τελευταία σή-
μερα ειδικά κοστίζει πολύ ανά οχηματοχιλιόμετρο 
ως γενικευμένο κόστος μετακίνησης και ως άμεσο 
κόστος (‘out of the pocket cost», δηλ. καύσιμα, δι-
όδια, φθορά αυτοκίνητου κλπ). Είναι επίσης ο πιο 
οικολογικός τρόπος μεταφοράς από κάθε άποψη 
(περιβαλλοντική, ενεργειακή, ασφάλεια μεταφο-
ράς κλπ)
2) σπάει το μονοπώλιο του ΚΤΕΛ στην μαζική με-
ταφορά
3). προσφέρει ένα άνετο, ευχάριστο και ασφαλές 
ταξίδι, με χρησιμοποίηση σύγχρονων συρμών και 
σε χρόνο ανταγωνιστικό του λεωφορείου σήμε-
ρα και στο μέλλον και του ΙΧ. Εξηγούμαι: σήμερα 
2 ώρες και 10 λεπτά, συμπεριλαμβανομένης της 
μετεπιβίβασης στον νέο σταθμό Κορίνθου (επί 
κοινής αποβάθρας) μεταξύ του ηλεκτροκίνητου 
Προαστιακού Σιδηροδρόμου της Αθήνας και του 
τραίνου Κορίνθου-Ναυπλίου που θα εκτελείται 
με σύγχρονες αυτοκινητάμαξες τύπου Railbus ή 
Intercity όπως μέχρι το 2010. Όταν στο προσεχές 
μέλλον προχωρήσει η αλλαγή του εύρους γραμ-
μής και η ηλεκτροκίνηση στο τμήμα Κόρινθος-Αρ-
γος-Ναύπλιο, θα μπορούν να έρχονται απευθείας 
από τον Σταθμό Λαρίσης ή τον Διεθνή Αερολιμένα 
Αθηνών οι ηλεκτροκίνητοι συρμοί του Προαστια-
κού στο Ναύπλιο σε χρόνο 1,5 ώρας (συν άλλα 5 
λεπτά για να πάει κανείς με το μετρό από Σταθμό 
Λαρίσης στην Ομόνοια (Κέντρο Αθήνας), οπότε 
Πλατεία Ομονοίας Αθηνών-Ναύπλιο σε 1 ώρα και 
35 λεπτά, χωρίς να χρειαστεί να κινήσει το αυτο-
κίνητο του και να υποστεί τόσα έξοδα, χωρίς να 
επιβαρύνει το Ναύπλιο που είναι κορεσμένο από 

πλευράς στάθμευσης στις περιόδους τουριστικής 
και εκδρομικής αιχμής κ.ο.κ. Επίσης στην αντί-
στροφη κατεύθυνση (Ναύπλιο-Αθήνα), χωρίς να 
χρειαστεί να ψάχνει μια ώρα να βρει να παρκάρει 
στην Αθήνα (αν μπορεί να μπει στον δακτύλιο) ή 
να πληρώνει μεγάλα τέλη στάθμευσης στο Κέντρο
4) συμβολή στην αύξηση της εκδρομικής και του-
ριστικής κίνησης στο Ναύπλιο και την Αργολίδα, 
ειδικά με την απευθείας σύνδεση (ή δυνατότητα 
σύνδεσης) με τον Διεθνή Αερολιμένα, το Κέντρο 
της Αθήνας και το λιμάνι του Πειραιά. Αυτό συνε-
πάγεται αναθέρμανση της τοπικής οικονομίας και 
επαναλαμβάνω αποπλέκει αυτήν την κίνηση από 
τις επιπτώσεις της κρίσης σε ένα αξιόλογο βαθμό 
(λόγο μείωσης κόστους μεταφοράς).
5) από την στιγμή που θα υπάρξει η μελλοντική 
απευθείας σιδηροδρομική σύνδεση, θα μπορεί να 
αξιοποιηθεί και από εμπορευματικούς συρμούς 
με ότι αυτό σημαίνει για τις ευκαιρίες ανάπτυξης 
της περιοχής
6) ουσιαστικά το Κόρινθος-Αργος-Ναύπλιο είναι 
ουσιαστικά προέκταση του Προαστιακού της Αθή-
νας και γι αυτό αύτη η επέκταση προβλέπεται και 
από το θεσμοθετημένο από το 2009 Γενικό Χωρο-
ταξικό Σχέδιο της χώρας (ΥΠΕΧΩΔΕ / ΥΠΕΚΑ). ΤΟ 
ΑΡΓΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ ΕΙΝΑΙ ΔΥΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ 
ΚΕΝΤΡΑ ΣΤΗΝ ΕΜΒΈΛΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ ΤΗΣ 
ΧΩΡΑΣ και σημαντικοί τουριστικοί πόλοι (ειδικά 
το Ναύπλιο) και σε κάθε περίπτωση χρειάζονται 
και σιδηροδρομική σύνδεση, πολλώ μάλλον που 
αυτή η σύνδεση προϋπάρχει και πρόσφατα μάλι-
στα υπέστη πλήρη ανακαίνιση των γραμμών για 
ταχύτερη και πιο αθόρυβη κύλιση των συρμών, με 
κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
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Στον Συνήγορο του Καταναλωτή μετά την άρνηση Αρματά για μείωση της τιμής του νερού στο Ναύπλιο

Βρώμικο νερό στην τιμή του καθαρού

Στο Συνήγορο του Καταναλωτή 
ετοιμάζονται να απευθυνθούν κά-
τοικοι του Ναυπλίου αντιδρώντας 
για την κακή ποιότητα του πόσι-
μου νερού που εδώ και πολύ και-
ρό. Αυτό δήλωσαν αναγνώστες  
που διάβασαν στην ηλεκτρονική 
έκδοση  www.anagnostis.org ότι 
ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιχεί-
ρησης δεν σκέπτεται καν να ειση-
γηθεί την μείωση της τιμής για το 
διάστημα που παρέχεται ακατάλ-
ληλο νερό στους καταναλωτές, οι 
οποίοι πληρώνουν και την ΔΕΥΑΝ 
και τα Σούπερ Μάρκετ για την 
αγορά εμφιαλωμένων.

Χαρακτηριστικά, σε τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχε ο “Αναγνώ-
στης” με τον κ. Αρματά, ο Πρόε-
δρος της ΔΕΥΑΝ δήλωσε: “Είναι 
εξαιρετικά δύσκολο να υπάρξει 
μείωση των τελών στο τιμολόγιο 
της   ΔΕΥΑΝ. Υπάρχουν έργα που 
τρέχουν, δαπάνες, ΦΠΑ που δεν 
μπορούν να καλυφθούν καλά 
καλά με τα έσοδα που έχει η ΔΕΥ-
ΑΝ, δεν είναι εύκολη η μείωση” 
Ο κ. Αρματάς επισημαίνει ότι το 
νερό παρακολουθείται και αναμέ-
νεται μέσα στις επόμενες μέρες να 
είναι και πάλι πόσιμο και κατάλ-
ληλο για οικιακή χρήση για τους 

πολίτες του Δήμου , μιας και η 
θολότητα έχει μειωθεί σημαντικά. 
Βέβαια, κάτι ανάλογο δήλωνε και 
η διευθύντρια της ΔΕΥΑΝ πριν τις 
γιορτές, αλλά το νερό μέχρι σήμε-
ρα δεν είναι πόσιμο. 
Η ανακοίνωση της ΔΕΥΑΝ που δεν 
έχει ανακληθεί ακόμα είχε εκδοθεί 
στις 3 Δεκεμβρίου 2013 και απα-
γόρευε  την οικιακή χρήση του 
νερού στο Δήμο Ναυπλίου, λόγω 
της έντονης θολότητας του νερού 
των πηγών Λέρνης και Αμυμώνης, 
από τις οποίες υδροδοτείται ο Δή-
μος Ναυπλίου αλλά και ο Δήμος 
Άργους Μυκηνών.
Ανάλογη ανακοίνωση βγήκε και 
χθες όπου τονίζεται ότι το νερό 
εξακολουθεί να μην είναι πόσιμο. 
  Εντωμεταξύ, έκτακτο δημοτικό 
συμβούλιο ζήτησε με ανακοίνωση 
του ο Χ. Γραμματικόπουλος, επι-
κεφαλής της Ελάσσονος Αντιπολί-
τευσης, για το πρόβλημα του νε-
ρού στο Ναύπλιο καθώς και για το 
ζήτημα των τιμολογίων του νερού. 
Να σημειωθεί ότι στο διάστημα 
αυτό δεν έχει ξαναγίνει καμία ανα-
κοίνωση ούτε από τον βουλευτή 
του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Κοδέλα ο 
οποίος από τον Δεκέμβρη δήλω-
νε ότι θα απευθυνόταν στον ει-

σαγγελέα με στόχο μεταξύ άλλων  
να προστατευθεί η Δημόσια υγεία 
εάν υπάρχει κίνδυνος. Μάλιστα 
τότε ο κος  Κοδέλας καλούσε όλες 
τις δημοτικές επιχειρήσεις ύδρευ-
σης και αποχέτευσης των Δήμων 
της Αργολίδας να απαντήσουν 
στις καταγγελίες του Υπουργού 
και να ενημερώσουν τους πολί-
τες και ζητούσε από τον υπουρ-
γό Περιβάλλοντος Γ. Μανιάτη τα 
στοιχεία που τεκμηριώνουν την 
καταγγελία περί επικινδυνότητας 
του νερού της Περιφερειακής 
Ενότητας Αργολίδας.

Καθαρό το νερό στο Άργος
Εμφατικά σημείωσε ο Δήμαρχος 
Δημήτρης Καμπόσος, πως δεν 
υπάρχει κανένα απολύτως πρό-
βλημα με το νερό και πως το πρό-
βλημα του Ναυπλίου δεν έχει κα-
μιά σχέση με του Άργους.  Όπως 
και ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΑΡΜ 
ενημέρωσε, όταν το προσωπικό 
διέγνωσε έστω και μικρή θολό-
τητα υποκατέστησε τις πηγές και 
έτσι δεν δημιουργήθηκε πρόβλη-
μα στην ποιότητα του νερού, του 
οποίου τα χαρακτηριστικά είναι 
μέσα σε όλα τα προβλεπόμενα 
από το νόμο όρια.

Το νερό του Άργους είναι πόσιμο 
και οι εντολές του δημάρχου και 
του προέδρου της ΔΕΥΑΑΡΜ εί-
ναι να ενταθούν σε ημερήσιοι οι 
έλεγχοι που παλαιότερα γίνονταν  
κάθε 2-3 ημέρες.  Αν τυχόν στο 
μέλλον,  προκύψει πρόβλημα με 
τη ποιότητα του νερού οι πολίτες 
θα πρέπει να αισθάνονται ασφα-
λείς πως θα τους ενημερώσουμε 
άμεσα. 
Οι ανεύθυνες αντιπολιτευτικές 
φωνές τρομοκρατίας έχουν φα-
νερά στόχο τον αποπροσανατολι-
σμό αλλά θα πρέπει αποφεύγουν 
τα ευαίσθητα θέματα όταν επιλέ-
γουν αγκομαχώντας να παραμέ-
νουν στη δημοσιότητα.
Η συζήτηση για το θέμα αυτό θα 
πρέπει να κλείσει εδώ.
Αντίθετη άποψη έχει ο επικεφα-
λής της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης Γιώργος Αναγνώστου, ο 
οποίος τονίζει ότι συνεχίζεται η 
θολότητα του νερού και ζητά από 
τη διοίκηση της ΔΕΥΑΑΡΜ και 
τους υπεύθυνους της Δημοτικής 
Αρχής να  δίνουν καθημερινά στη 
δημοσιότητα τα πλήρη στοιχεία 
των επίσημων μετρήσεων της ποι-
ότητας του νερού. 
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Ρεπορτάζ: 
Αργείτη Κων/να 
Εμμανουέλα

Κάθε φέτος και χειρό-
τερα για τα εμπορικά 
καταστήματα σε Άρ-
γος και Ναύπλιο κατά 
την διάρκεια των 
γιορτών, καθώς ο πε-
ρασμένος Δεκέμβρης 
δεν φάνηκε καθόλου 
καλός για τους κα-
ταστηματάρχες που 
περίμεναν το εορτα-
στικό ωράριο για να 
γεμίσουν τα ταμεία 
τους και να προωθή-
σουν το εμπόρευμα 
τους. 

Η οικονομική κρίση 
που οδήγησε σε έλ-
λειψη ρευστότητας, 
τα φορολογικά βάρη 
που έπρεπε οι πολίτες 
να διεκπεραιώσουν 
μέχρι το τέλος του 
2013, τα τέλη κυκλοφορίας πρός 
το Δημόσιο ήταν οι κύριοι λόγοι 
που εμπόδισαν το αγοραστικό 
κοινό να βγεί στα καταστήματα 
και να ψωνίσει δώρα για αυτό, 
τα παιδία  ή τα αγαπημένα του 
πρόσωπα. 

Ο γιορτινός Δεκέμβρης δεν έφε-
ρε τα δώρα του καθώς η πτώση 
του τζίρου για την πόλη του Άρ-
γους ήταν της τάξεως του 10-
20% σε σχέση με τον περσινό 
τζίρο που έκαναν τα εμπορικά 
κατά τη διάρκεια των εορτών. 
Η ίδια κατάσταση επικράτησε 
και στην πόλη του Ναυπλίου με 
τον τζίρο να μειώνεται κατά 10-
12% αλλά και στο Κρανίδι με τον 
τζίρο να μειώνεται κατά 20% σε 
σύγκριση με την περσινή εορτα-
στική περίοδο. 

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Άργους, κ.Αντώνης 
Καλοθέου δεν πιστεύει πως 
ευθύνεται το γεγονός ότι ένα 
ποσοστό κατοίκων ψωνίζει σε 
μεγάλα εμπορικά καταστήματα 
ή σε άλλες πόλεις κατά την δι-
άρκεια των εορτών για την μει-
ώση του τζίρου αλλά το γεγόνος 
ότι οι δυσβάσταχτοι φόροι που 
έπρεπε να πληρώσουν οι πολί-
τες ήταν ο κύριος λόγος που δεν 
κινήθηκε η αγορά κάτι που ελπί-
ζει να συμβεί στις εκπτώσεις. 

Στις εκπτώσεις ελπίζει και ο Πρό-
εδρος του Εμπορικού Συλλόγου 

κ. Γιώργος Παϊβανας που είδε 
την αγοραστική κίνηση να μειώ-
νεται όχι μόνο στα εμπορικά κα-
ταστήματα αλλά στους χώρους 
διασκέδασης στο Ναύπλιο.  

Οι εκπτώσεις λοιπόν ξεκί-
νησαν! Απο την Δευτέρα 
13 Ιανουαρίου 2014 μέχρι 
τις 28 Φεβρουαρίου 2014, 
οι καταναλώτες θα μπο-
ρούν να εκμεταλλευτούν 
τις μειωμένες τιμές των 
εμπορευμάτων.

Σε επικοινώνια που είχαμε 
με τους εμπορικούς συλ-
λόγους σε Άργος και Ναύ-
πλιο, οι καταστηματάρχες 
ελπίζουν στις εκπτώσεις 
αφού δεν πήγαν καλά στις 
γιορτές.

Στο Άργος ήδη η αγορά 
φαίνεται να κινείται θετι-
κά και οι εκπτώσεις ήδη 
αγγίζουν το ποσοστό των  
20-50% στα προϊοντα της 
φετινής χρονιάς ενώ σε 
προϊοντα προηγούμενων 
ετών, οι εκπτώσεις αγγί-
ζουν το 60-70%, σύμφωνα 
με τον κ.Καλοθέου. 

“Μακάρι ο κόσμος να έχει 
χρήματα ώστε να γεμί-
ζουν τα ταμεία και οι πε-
λάτες να ωφεληθούν απο 
τις σημαντικές εκπτώσεις 
που γίνονται’’ τονίζει ο 
κ.Καλοθέου.

Μάλιστα για πρώτη φορά, ο 
Εμπορικός Σύλλογος Άργους 
αποφάσισε να παραμείνουν 
ανοιχτά τα καταστήματα την 

πρώτη Κυριακή των εκπτώσε-
ων, 19 Ιανουαρίου 2014 από 
τις 11.00 το πρωί έως τις 15.00 
το μεσημέρι ενώ ο Εμπορικός 
Σύλλογος Ναυπλίου αποφάσισε 

να είναι τα καταστήμα-
τα προαιρετικά ανοιχτά, 
χωρίς να είναι αντίθετος 
με το άνοιγμα των εμπο-
ρικών μέχρι 250τμ.

Βέβαια,την ίδια στιγμή 
που οι εμπορικοί σύλ-
λογοι και οι καταστη-
ματάρχες ελπίζουν στις 
εκπτώσεις και άνοιγουν 
τα καταστήματα τους 
και την Κυριακή, ένα 
σημαντικό αγοραστι-
κό κοινό, οι οικογένειες 
του αργολικού κάμπου, 
πλήττονται οικονομικά 
καθώς τα μανταρίνια 
και τα πορτοκάλια που 
καλλιέργησαν φέτος, 
έχουν πληγεί σημαντικά 
απο τις βροχοπτώσεις 
με αποτέλεσμα να μην 
πωλούνται στους εμπό-
ρους και να πέφτουν 

σαπισμένα στο έδαφος, γεγονός 
που δείχνει δυσοίωνο το μέλλον 
των εκπτώσεων για την τοπική 
κοινωνία. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 
τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 
11 - Ν. Βυζάντιο)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)
2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

15 χρόνια

Συνέπεια

Αξιοπιστία

Και την Κυριακή ανοιχτά τα μαγαζιά για την εξυπηρέτηση των καταναλωτών

Οι εκπτώσεις θα σώσουν την αγορά; 



Ανακοινώνει 
υποψηφιότητα 
ο Λάμπρου
Την υποψηφιότητά του για τις 
δημοτικές εκλογές αναμένεται 
να ανακοινώσει ο Τάσος Λά-
μπρου, το Σάββατο στο Κρανίδι.
Ο κος Λάμπρου έχει προγραμ-
ματίσει συνέντευξη τύπου  στις 
18:30 στην αίθουσα συνεδριά-
σεων του Δημοτικού Συμβουλί-
ου στο Γενικό Λύκειο Κρανιδίου. 
Όπως τονίζει «η συνέντευξη θα 
πραγματοποιηθεί με αφορμή 
τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 
Μάιου του 2014 και θα παρουσι-
αστούν οι τελικές μας  θέσεις, οι 
τελικές μας επιλογές .
Πρόθεσή μου είναι ν΄ απαντη-
θούν όλα τα ερωτήματα που θα 
τεθούν εκ μέρους των εκπροσώ-
πων των ΜΜΕ στα πλαίσια μιας 
ευρύτερης και πλουραλιστικής 
ενημέρωσης».

Νερό 
στο Σκαφιδάκι
Εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ η ύδρευση 
του Σκαφιδακίου με συνολικό 
προϋπολογισμό δημόσιας δα-
πάνης 542.430 ευρώ και συγ-
χρηματοδοτούμενης δημόσιας 
δαπάνης 445.600 ευρώ με τελικό 
δικαιούχο την ΔΕΥΑ ‘Αργους- Μυ-
κηνών. 

Το έργο αφορά την κατασκευή 
των αγωγών μεταφοράς νερού 
από την πηγή της Λέρνης έως 
τις δεξαμενές από τις οποίες 
υδροδοτείται η τοπική κοινότη-
τα Σκαφιδακίου.
Σίγουρα αποτελεί επιτυχία της 
δημοτικής αρχής, αλλά ας μην 
αρχίσουμε να λέμε ζήτω στα αυ-
τονόητα, αφού φτάσαμε στον 

22ο αιώνα με άλυτο το πρόβλη-
μα της ύδρευσης που 21 αιώνες 
πριν το είχαν λύσει οι Ρωμαίοι.

ΟΝ.

Ζει η ΚΟΜΕΠ
Οι παλαιότεροι θα θυμούνται 
το έντυπο του ΚΚΕ, δεν ξέρω αν 
βγαίνει ακόμα, που περιγράφο-
νταν οι βασικές γραμμές που θα 
κινιόταν το κόμμα. Διαβάζοντας 
μια πρόσφατη ανακοίνωση του 
«Αγροτοκτηνοτροφικού Συλλό-

γου Αργολίδος», πέρα από μια 
σειρά σωστής παρουσίασης 
των προβλημάτων του κλάδου» 
θυμήθηκα τις «ένδοξες στιγμές» 
που το κράτος του «πατερούλη» 
φρόντιζε για τα πάντα. «Με τον 
κεντρικό σχεδιασμό ώστε να 
ξέρουμε τι ανάγκες υπάρχουν 
και τι να παράγουμε μπορούμε 
να αξιοποιήσουμε τις τεράστιες 
παραγωγικές δυνατότητες της 
χώρας μας, για να καλυφτούν οι 
διατροφικές ανάγκες του λαού 

μας». Είναι να μην χτυπήσει 
ένας νέος Χρουστσόφ το πα-
πούτσι στο αναλόγιο; Όπως και 
νάχει η συμμετοχή στη σύσκε-
ψη την Παρασκευή 17 Γενάρη 
και ώρα 7μμ στο δημοτικό κα-
τάστημα(πλατεία) στο Ανυφί, 
έχει σίγουρα νόημα.

ΑΝ

Τι τρέχει 
με τον ΣΥΡΙΖΑ;
Κλειστά κρατά τα χαρτιά του ο 
Συριζα, σχετικά με τις εκλογές 
σε όλα σχεδόν τα επίπεδα. Στο 
Άργος προχώρησε σε μια νέα 
κίνηση, που μάλλον έπεσε σε 
χειμέρια νάρκη μετά τις πρώ-
τες ανακοινώσεις. Στο Ναύπλιο 
παίζεται ακόμα αν θα έχει δικό 
του συνδυασμό και με άλλο 
όνομα φυσικά, ή θα ενταχθεί 
στην «Άλλη, Πρόταση». Και 
στις δυο μεγάλες πόλεις είναι 
εμφανής η αδυναμία να μπει 
σφήνα στους υπάρχοντες συν-
δυασμούς αφού αδυνατεί να 
βρει επικεφαλής που θα σύρει 
το άρμα. Αν και είναι νωρίς ακό-
μα, η αποστασιοποίηση του Ν. 
Καρούζου στο Άργος, εντάχτη-
κε στους «58» και η ενδεχόμενη 
αποστασιοποίηση παλαιών και 
ηγετικών στελεχών της «Άλλης 
Πρότασης» στο Ναύπλιο, κρού-
ουν το καμπανάκι του Κινδύνου 
και καμιά Πασοκική βάρκα δεν 
θα τους σώσει σε περίπτωση 
ναυαγίου.

ΟΦ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 788

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 16.01.2014
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Στα κάγκελα ο Μπούκουρας
Ένας ένας οι βουλευτές της ΧΑ καταλήγουν πίσω απ τα κάγκελα. 
Και να σκεφτεί κανείς πως η Χ.Α. κατηγορούσε το αντιφασιστικό 
αντιρατσιστικό μέτωπο Αργολίδα ως συμμορία!!! Όχι πως ξαφνικά 
κυβέρνηση και κράτος κατάλαβαν τι έτρεφαν, το ήξεραν, αλλά εκ 
των πραγμάτων το παρακράτος άρχισε να γίνεται επικίνδυνο για 
το ίδιο το κράτος. Την ίδια ώρα όμως που ο Πασόκος Χρυσαυγήτης 
άκουγε να κλείνει βαριά η πόρτα των φυλακών Ναυπλίου πίσω 
του, σύμφωνα με πληροφορίες πολιτών κάποιοι ντυμένοι με 
στολές παραλλαγής και με στρατιωτικό εξοπλισμό, διέσχιζαν την 
Τριπόλεως με αφετηρία το Άργος και προς άγνωστο προορισμό. 
Φαίνεται πως κάποιοι δεν παραδειγματίστηκαν απ τις συλλήψεις 
των Χρυσαυγητών «παλικαράδων».

ΟΦ.
 

Πόλος έλξης θα γίνει 
η περιοχή Κούρτη
Νέα εικόνα πρόκειται να αποκτή-
σει η περιοχή Κούρτη του Δήμου 
Ναυπλίου, όπου θα πέσουν 1,5 
εκατομμύριο ευρώ με στόχο τη 
βελτίωση των συνθηκών διαβίω-
σης των κατοίκων της περιοχής και 
την ανάδειξη τους σε πόλο έλξης. 
Η ανάπλαση περιλαμβάνει έναν   
άρτιο τόσο αισθητικά όσο και λει-
τουργικά νέο χώρο αναψυχής και 
πρασίνου, ένα σύγχρονων απαι-
τήσεων χώρο με σιντριβάνια, χώ-
ρους περιπάτου χώρους παραμο-
νής με πέργκολες και καθίσματα 
εκδηλώσεων καθώς και ένα μικρό 
θεατράκι ,το οποίο , μέσα σ ένα 
αναβαθμισμένο χώρο πρασίνου, 
θα αποτελεί σημείο αναφοράς για 
τα πολιτιστικά   δρώμενα της πό-
λης.

Υ.Ζ.



Τμήματα: Πόρτο Χελίου, Ερμιόνης, 
Παραλίου Άστρους και Λεωνιδίου. 
Παράλληλα καταργούνται τα Υπολι-
μεναρχεία Πόρτο Χελίου και Ερμιό-
νης καθώς μετατρέπονται σε Λιμενι-
κά Τμήματα και οι Λιμενικοί Σταθμοί 
Παραλίου Άστρους και Λεωνιδίου, 
τα οποία επίσης μετατρέπονται σε 
Λιμενικά Τμήματα. Καταργούνται 
τελείως οι Λιμενικοί Σταθμοί Κοιλά-
δας και Τολού.
Με γνώμονα την αμεσότητα στη 
συνεννόηση μεταξύ των μονάδων, 
επίσης, θα συσταθεί Περιφερειακή 
Διοίκηση Αττικής και Κορινθίας.

Άγνωστο παραμένει ακόμα πώς θα 
λυθούν διάφορα θέματα αρμοδιο-
τήτων των Λιμενικών Τμημάτων ή 
των Λιμενικών Φυλακίων, αφού θα 
πρέπει πλέον από την Αργολίδα και 
στην Κυνουρία να μεταβαίνουν όλοι 
στο Ναύπλιο. Επίσης το προσωπικό 
που υπηρετεί στην Ερμιόνη θα μπο-
ρεί με μια απόφαση του Λιμενάρχη 
να σταλεί στο Λιμενικό Τμήμα Λεω-
νιδίου.
Βέβαια, αναμένονται προεδρικά 
διατάγματα που θα επιλύσουν όλα 
αυτά τα ζητήματα.
Στο σχέδιο Προεδρικού Διατάγμα-

τος περιλαμβάνονται παρεμβάσεις 
που αποτελούν στην πράξη τον 
πρώτο συνολικό ορθολογισμό της 
λειτουργίας των υπηρεσιών του Λι-
μενικού Σώματος από το 1927, όταν 
και δημιουργήθηκε.
Με τη νέα διάρθρωση των λιμενι-
κών Αρχών, στόχος είναι η ορθολο-
γικότερη κατανομή των δυνάμεων 
στην επικράτεια, ο καλύτερος σχε-
διασμός της δράσης των μονάδων, 
μέσω της διοικητικής υπαγωγής μι-
κρότερων σε μεγαλύτερες, καθώς 
και η αναβάθμιση των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών προς τον πολίτη. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι 217 λιμενικές 
Αρχές αναδιαμορφώνονται σε 179. 
Από τη συγκεκριμένη αναδιάρ-
θρωση προκύπτει εξοικονόμηση 
περισσοτέρων από 500.000 ευρώ, 
ετησίως. Κυρίως, όμως, με τη με-
ταρρύθμιση αυτή εξοικονομού-
νται για επιχειρησιακές ανάγκες 
περίπου 700 άνδρες και γυναίκες 
του Λιμενικού Σώματος, καθώς 
αποδεσμεύονται από τις γραφειο-
κρατικές αγκυλώσεις, που αποτε-
λούσαν μέχρι σήμερα τροχοπέδη 
στην άσκηση των επιχειρησιακών 
καθηκόντων στις περιοχές τους. 

Αντιδρά η Ερμιονίδα
Αντιδράσεις έρχονται όμως 
από την Ερμιονίδα.  Σε τη-
λεφωνική επικοινωνία που 
είχε η ηλεκτρονική έκδο-
ση του Αναγνώστη www.
anagnostis.org, με τον επι-
κεφαλής της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, ο κος  Δη-
μήτρης Σφυρής εκφράζει 
την πλήρη αντίθεση του με 
το νέο σχέδιο αναδιάρθρω-
σης των Λιμενικών Αρχών 
που προωθεί η ηγεσία του 
ΥΝΑ και καταργεί τα Υπολι-
μεναρχεία του Πορτοχελίου 
και της Ερμιόνης και του 
λιμενικού σταθμού της Κοι-
λάδας. Ο κ.Σφυρής πιστεύει 
οτι με την κατάργηση των 
λιμενικών σταθμών αποδυ-
ναμώνεται η τουριστική πε-
ριοχή του Κρανιδίου και της 
Ερμιονίδας. Τη στιγμή που 
ήδη έχουν εγκριθεί οι κατα-
σκευές 2 μαρίνων στην πε-
ριοχή , υπάρχουν 3 λιμάνια 
το καθένα με δικές του αρ-
μοδιότητες και 2 πορθμεία, 
αυτά των Σπετσών και της 
Ύδρας.
“Αποδιοργανώνεται η περι-
οχή της Ερμιονίδας και όχι 
μόνο. Η περαιτέρω υποβάθ-

μιση της περιοχής στερεί τις δυνα-
τότητες ανάπτυξης της”
“Ήδη τα Λιμεναρχεία του Πορτοχε-
λίου και της Ερμιονής, καθώς και ο 
λιμενικός σταθμός της Κοιλάδας 
είναι αποδυναμωμένα με αδυναμί-
ες είσπραξης εσόδων και ελέγχου 
των λιμενικών ζωνών. Πόσο μάλλον 
με την κατάργηση τους” τονίζει ο 
κ.Σφυρής, πρώην Δήμαρχος Κρανι-
δίου. 
Το Υπολιμεναρχείο του Πορτοχε-
λίου και της Ερμιονής , δεν εξυπη-
ρετούν μόνο την Αργολίδα και τον 
Αργοσαρωνικό αλλά και τις τουρι-
στικές Σπέτσες και την Ύδρα. 
Επιπλέον, η περιοχή της Κοιλάδας 
υποβαθμίζεται με την οριστική κα-
τάργηση του λιμενικού σταθμού 
παρότι η Κοιλάδα αποτελεί τον πυ-
λώνα της αλιείας και βασικό οικονο-
μικό τομέα που θρέθει τους κατοί-
κους της περιοχής.
Τέλος σύμφωνα με τον κ.Σφυρή με 
την κατάργηση των Λιμεναρχείων 
μπαίνει οριστικά η ταφόπλακα της 
περιοχής, μιάς και το κλείσιμο της 
Εφορίας, του ΙΚΑ, του Ταχυδρομίου 
και πολλών τραπεζών έχει ήδη προ-
καλέσει προβλήματα στην εξυπη-
ρέτηση των κατοίκων και των επι-
σκεπτών, που θα φέρει μοιραία τον 
οικονομικό μαρασμό της περιοχής. 
Όπως σημειώνει άλλωστε και ο υπο-
ψήφιος Δήμαρχος Γιάννης Γεωργό-
πουλος «η Δημοτική μας παράταξη 
«Δυνατή Ερμιονίδα» θα προβεί σε 
έγγραφη διαμαρτυρία προς την 
ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας 
και θα καλέσει τους Βουλευτές του 
Νομού Αργολίδας να πάρουν θέση 
και να προβούν στις απαραίτητες 
ενέργειες ούτως ώστε να παραμεί-
νει ως έχει το καθεστώς των Λιμε-
νικών αρχών του Δήμου μας ή εάν 
αυτό δεν είναι εφικτό, να δημιουρ-
γηθεί, λαμβανομένων υπ’ όψιν των 
συνθηκών, των αναγκών και των δε-
δομένων, ένα Λιμεναρχείο και δύο 
Λιμενικοί σταθμοί».
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Ξεκίνησε 
ο εμπλουτισμός
Ξεκίνησε την Τρίτη ο τε-
χνητός εμπλουτισμός των 
υπόγειων υδροφόρων σχη-
ματισμών σε περιοχές του 
Αργολικού Πεδίου και στην 
περιοχή Ασίνης – Δρεπάνου.
Η σχετική εντολή δόθηκε 
από τον Περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου, σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στους εγκε-
κριμένους Περιβαλλοντι-
κούς Όρους του έργου.

Αντιδράσεις για την υποβάθμιση της Ερμιονίδας

Το Ναύπλιο θα ελέγχει όλο τον Αργολικό κόλπο
Tο σχέδιο αναδιάρθρωσης των Λιμενικών Αρχών που προωθεί η ηγεσία του ΥΝΑ, αναβαθμίζει το Λιμεναρχείο Ναυπλίου, που  αποκτά τον έλεγχο μιας μεγάλης περιοχής, ελέγχοντας 4 Λιμενικά 

ΑΔΑ: ΒΙΨΠΩΡΡ-ΤΟ7
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

Κρανίδι 14/01/2014
Αρ. πρωτ.: 419

Περίληψη διακήρυξης δημο-
πρασίας για την Ενοικίαση 
των σφαγείων που βρίσκεται 
στην θέση Λέδιζες ή Σταυρός 
της Τ.Κ. Διδύμων του Δήμου 
Ερμιονίδας.
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

Προκηρύσσει
Την φανερή και προφορική 
πλειοδοτική δημοπρασία για 
την Ενοικίαση σφαγείων που 
βρίσκεται στην θέση Λέδιζες ή 
Σταυρός της Τ.Κ. Διδύμων του 
Δήμου Ερμιονίδας που
περιγράφονται παρακάτω:
Θέση: Δήμος Ερμιονίδας - Το-
πική Κοινότητα Διδύμων (στην 
θέση Λέδιζες ή
Σταυρός Της Τ.Κ. Διδύμων ).
Είδος: Δημοτικά Σφαγεία
Έκταση: 499,4 τ.μ. (ισόγειο κτί-
ριο με τον σχετικό εξοπλισμό 
των σφαγείων)
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε 
προθεσμία δέκα (10) ημερών 
από τη δημοσίευση της διακή-
ρυξης.
Ελάχιστο όριο πρώτης προ-

σφοράς (κατώτερο μηνιαίο 
μίσθωμα) ορίζεται το ποσό των
500,00 ευρώ/μηνιαίως.
Μαζί με τη συμμετοχή τους 
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
καταθέσουν εγγύηση συμμε-
τοχής που ανέρχεται στο ποσό 
των 600,00 ευρώ .
Η διάρκεια του μισθώματος 
ορίζεται σε τρία (3) έτη από 
την ημέρα υπογραφής του σχε-
τικού συμφωνητικού της μί-
σθωσης και εγκατάστασης του 
αναδόχου που θα αναδειχθεί 
με δυνατότητα παράτασης για 
δύο (2) έτη ακόμη χωρίς καμία 
αναπροσαρμογή του μηναίου 
μισθώματος .
Η δημοπρασία θα διεξαχθεί 
την 28 η Ιανουαρίου 2014 ημέ-
ρα Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. 
μέχρι 11.00 π.μ. στο Δημοτικό 
Κατάστημα Κρανιδίου του Δή-
μου Ερμιονίδας.
Σε περίπτωση που ο διαγωνι-
σμός αποβεί άγονος θα επανα-
ληφθεί στις 04/02/2014, ημέρα 
Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. μέχρι 
11.00 π.μ. με τους ίδιους όρους.
Ειδικοί όροι συμμετοχής στο 
διαγωνισμό:
Συμμετοχή στη δημοπρασία 
μπορούν να έχουν φυσικά 
πρόσωπα ή συνεταιρισμοί φυ-
σικών προσώπων με την προ-
ϋπόθεση ότι δεν οφείλουν και 
δεν έχουν καμία εκκρεμότητα 
με το Δήμο για οποιοδήποτε 

αιτία.
Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή 
στη δημοπρασία του Διαχειρι-
στή άλλου Σφαγείου.
Προαπαιτούμενα για τη συμμε-
τοχή στη δημοπρασία είναι ο 
διαγωνιζόμενος ή οι εργαζόμε-
νοι του, να διαθέτουν:
-επαγγελματική ιδιότητα του 
εκδοροσφαγέα.
-αποδεδειγμένη γνώση και 
εμπειρία στις αρχές Υγιεινής 
και Διασφάλισης Ποιότητας 
Τροφίμων.
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟ-
ΧΗΣ
Ο προτιθέμενος να πάρει μέ-
ρος στη δημοπρασία θα πρέ-
πει να διαθέτει εμπειρία σε χώ-
ρους με παρόμοιο αντικείμενο 
και να προσκομίσει:
-Πιστοποιητικό επαγγελματι-
κού επιμελητηρίου (πρωτότυ-
πο)
-Εγγυητική επιστολή για τη 
συμμετοχή στο διαγωνισμό, 
αξίας 600,00€.
-Αντίγραφο ποινικού μητρώου
-Φορολογική ενημερότητα 
από την αρμόδια ΔΟΥ
-Βεβαίωση ότι δεν είναι οφειλέ-
της του Δήμου Ερμιονίδας
-Υπεύθυνη Δήλωση ότι έλαβε 
πλήρη γνώση των όρων της δι-
ακήρυξης, τους οποίους ναπο-
δέχεται ανεπιφύλακτα και ότι 
δεν είναι διαχειριστής άλλου 
Σφαγείου.

-Καταστατικό δημοσιευμένο 
νόμιμα, εάν ο διαγωνιζόμενος 
είναι νομικό πρόσωπο, εταιρία, 
κοινοπραξία ή Ένωση, συνο-
δευόμενο από Υπ. Δηλώσεις 
όλων των μελών, ότι έχουν λά-
βει πλήρη γνώση των όρων της 
διακήρυξης, τους οποίους απο-
δέχονται ανεπιφύλακτα και ότι 
δεν είναι Διαχειριστές άλλου 
Σφαγείου.
-Σε περίπτωση που ο διαγωνι-
ζόμενος είναι νομικό πρόσωπο, 
εταιρία, κοινοπραξία, ή Ένωση 
ο συμμετέχων στο διαγωνισμό 
θα πρέπει να διαθέτει σχετικό 
συμβολαιογραφικό Πληρεξού-
σιο ορισμού του ως νόμιμου 
εκπροσώπου: α) για να λάβει 
μέρος στο διαγωνισμό, β) για 
να υπογράψει τη σύμβαση 
μίσθωσης και τα σχετικά πρω-
τόκολλα παράδοσης-παρα-
λαβής, γ) για να διαχειρίζεται 
κάθε θέμα με τη λειτουργία του 
Σφαγείου.
Πληροφορίες παρέχονται τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες, 
από το γραφείο του
Δήμου στο Δημοτικό Κατάστη-
μα Κρανιδίου του Δήμου Ερμι-
ονίδας .
Αρμόδιος: κ. Κούστας Σταύρος 
- Τηλέφωνο 2754360014.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΑΜΙΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
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Να πάρουν  θέση καλούνται οι 
βουλευτές Γιάννης Μανιάτης, 
Γιάννης Ανδριανός και Δημήτρης 
Κοδέλας στην επιχειρούμενη κα-
τάργηση της υποχρεωτικής δη-
μοσίευσης των προκηρύξεων και 
διακηρύξεων των πάσης φύσεως 
διαγωνισμών για έργα, προμή-
θειες και υπηρεσίες όλων των 
φορέων του δημοσίου. Μέσα 
στις γιορτές στο νομοσχέδιο για 
την αναθεώρηση του πλαισίου 
των δημοσίων συμβάσεων που 
παρουσίασε ο υπ. Ανάπτυξης, Κ. 
Χατζηδάκης επιχειρεί την κατάρ-
γηση της υποχρεωτικότητας του 
Δημοσίου ν’ ανακοινώνει μέσω 
του Τύπου.
Άμεση είναι η αντίδραση του συ-
νόλου του Τύπου από την πρώτη 
στιγμή. Μάλιστα καλούνται και οι 
300 βουλευτές να πάρουν θέση 
μιας και δεν πρόκειται για κλα-
δικό ζήτημα αλλά για πολιτικό 
πρόβλημα.

Κοινή ανακοίνωση άλλωστε για 
το θέμα έγινε από τους παρακά-
τω φορείς:  Σύνδεσμος Ημερήσι-
ων Περιφερειακών Εφημερίδων, 
Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχιακού 
Τύπου, σύνδεσμος ιδιοκτητών 
εβδομαδιαίου περιφερειακού 
τύπου, ένωση δημοσιογράφων-
ιδιοκτητών περιοδικού τύπου, 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώ-
σεων Συντακτών, Ένωση Συντα-
κτών Ημερήσιων Εφημερίδων 
Μακεδονίας-Θράκης, Ένωση 
Συντακτών Ημερήσιων Εφημε-
ρίδων Θεσσαλίας- Στ. Ελλάδας 
Εύβοιας, Ένωση Συντακτών Ημε-
ρήσιων Εφημερίδων Πελοπον-
νήσου-Ηπείρου-Νήσων, Ένωση 
Συντακτών Περιοδικού & Ηλε-
κτρονικού Τύπου.
Στην διαμαρτυρία  για την επα-
πειλούμενη νέα απόπειρα απαξί-
ωσης του περιφερειακού Τύπου, 
ζητείται να αποσυρθεί η διάταξη 
άρσης της υποχρέωσης του Δη-
μοσίου ν’ ανακοινώνει μέσω του 
Τύπου:
«Χαριστική βολή στον χειμαζό-
μενο τοπικό/περιφερειακό Τύπο 
αποτελούν ον διατάξεις του
νομοσχεδίου για την αναθεώρη-
ση του πλαισίου των δημοσίων 
συμβάσεων, που παρουσίασε 
παραμονές Χριστουγέννων (σ/Τ 
23/12/2013) ο υπ. Ανάπτυξης, Κ. 
Χατζηδάκης. Με αυτές προβλέ-
πεται η πλήρης κατάργηση της 
υποχρεωτικής δημοσίευσης των 
προκηρύξεων και διακηρύξεων 
των πάσης φύσεως διαγωνισμών 
για έργα, προμήθειες και υπηρε-
σίες όλων των φορέων του δη-

μοσίου.
Έτσι και με την προοπτική της 
δημοσίευσης στην οικεία, κρατι-
κή ιστοσελίδα επιχειρείται ξανά 
η απαξίωση του Τύπου, και δη 
του περιφερειακού/τοπικού, ως 
το μέσο εκείνο που αποτελεί τη 
ραχοκοκαλιά της μαζικής επικοι-
νωνίας, υπηρετώντας την ενημέ-
ρωση και τη διαδραστικότητα σε 
κάθε γωνιά της πατρίδας μας και 
όπου ομιλείται η ελληνική.
Προηγήθηκε η κατάργηση της 
υποχρεωτικής δημοσίευσης των 
ισολογισμών με παρόμοιους
ισχυρισμούς και δικαιολογίες, 
που είχε όμως ως αποτέλεσμα 
τον περιορισμό έως την πλήρη 
εξαφάνιση της δημοσιότητας 
στην υποχρέωση της ανακοίνω-
σης των στοιχείων ΑΕ & ΕΠΕ.
Πέραν αυτών, οι προβλέψεις του 
νέου σ/ν βρίσκονται σε ευθεία 
αντίφαση με την προσφάτως ψη-
φισθείσα τροπολογία διατάξεων 
του ν.3548/2007, με την οποία 
επεκτείνεται το πεδίο εφαρμο-
γής σχεδόν σε όλες τις δημοσιεύ-
σεις του Δημοσίου.
Με δεδομένους τους δεσμούς 
των τοπικών κοινωνιών με τον 
Τύπο τους και το ρόλο που αυ-
τός διαδραματίζει πάντοτε και 
σήμερα, υπηρετώντας τις αξίες 
της Δημοκρατίας, της διαφάνει-
ας, της τοπικότητας και υπ’ αυτή 
την έννοια της άσκησης του δη-
μοσίου ελέγχου, ζητάμε ν’ απο-
συρθούν οι επίμαχες διατάξεις 
από το σ/ν για τις δημόσιες συμ-
βάσεις.
Καλούνται οι βουλευτές και οι 
εκπρόσωποι των τοπικών φορέ-
ων να υποστηρίξουν το αίτημα 
αυτό, ενισχύοντας έτσι την πε-
ποίθηση ότι δεν πρόκειται για 

κλαδικό ζήτημα αλλά για πολιτι-
κό πρόβλημα.
Με την από κοινού υποστήριξη 
του αιτήματος από εκδότες και 
εργαζόμενους υπογραμμίζεται η 
κατηγορηματική αντίθεση όλων 
στην επαπει-
λούμενη κίνη-
ση».

Η κατάργηση 
των δημοσι-
εύσεων παρο-
λίγο να περά-
σει  από την 
πίσω πόρτα. 
Αναδείχθηκε 
ωστόσω την 
π ε ρ α σ μ έ ν η 
ε β δ ο μ ά δ α 
στην εκλογο-
απολογιστική 
σ υ ν έ λ ε υ σ η 
της ΕΙΕΤ, της 
οποίας είναι 
μέλος ο «Ανα-
γ ν ώ σ τ η ς » 
από τον υπο-
ψήφιο Πρόε-
δρο Χρήστο 
Δημητριάδη, 
ο οποίος δή-
λωσε: «Πρό-
κειται για ένα 
πρ α ξ ι κό π η -
μα που για 
πρώτη φορά 
προσπάθησε 
να επιβληθεί 
πέρυσι αλλά 
την τελευ-
ταία στιγμή 
αποσύρθηκε. 
Το επαναφέ-
ρει σήμερα 
ο Υπουργός 

Α ν ά π τ υ ξ η ς 
κος Χατζηδά-
κης καμου-
φλαρισμένο 
σε νομοσχέ-
διο για το ενι-
αίο πλαίσιο 
στις δημόσιες 
σ υ μ β ά σ ε ι ς 
καθώς δη-
μ ι ο υ ρ γ ε ί τα ι 
Κεντρικό Ηλε-
κτρονικό μη-
τρώο συμβά-
σεων όπου θα 
αποτελεί το 
μοναδικό υπο-
χρεωτικό ση-
μείο δημοσι-
ότητας όλων 
των δημοσίων 
συμβάσεων. 
Ακόμη οι δη-

μοσιεύσεις σε Εθνικό επίπεδο 
θα είναι προαιρετικές.  Βεβαίως 
το νομοσχέδιο βρίσκεται σε δι-
αβούλευση η οποία θα ολοκλη-
ρωθεί μέχρι τέλη Ιανουαρίου. Με 
λίγα λόγια σε ένα βράδυ θα ψη-

φιστεί και από αρχές Φεβρουαρί-
ου αφού δημοσιευτεί στο ΦΕΚ θα 
αποτελεί νόμο του Κράτους και ο 
περιφερειακός τύπος θα αφανι-
στεί ολοκληρωτικά. 
Για να καταργηθεί ο περιβόητος 
νόμος Ρουσσόπουλου  ή να αλ-
λάξει στη συνέχεια χύθηκε από 
το 2007 πολύ εκδοτικό αίμα. Είναι 
άδικο και εξωφρενικό εν μέσω 
εορτών και από την πίσω πόρτα 
να τίθεται ανενεργός και χωρίς 
ουσία τήρησης ο 3548/2007 
καθώς χωρίς δημοσιεύσεις δεν 
υπάρχει λόγος κανείς να τον τη-
ρεί. 
Συνάδελφοι τώρα είναι η ώρα 
να αντιδράσουμε όλοι μαζί ενω-
μένοι για να διατηρήσουμε του-
λάχιστον τα κεκτημένα από μια 
Κυβέρνηση που σκορπά τρόμο-
θλίψη και απογοήτευση στους 
πολίτες. Τα δυο μεγάλα Κόμματα 
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ με τις πολιτικές 
τους κατέστρεψαν τον επαρχια-
κό τύπο.   Δεν έχουμε καιρό για 
ανόητα παιχνίδια εξουσίας την 
ίδια ώρα που βάλεται το σπίτι 
μας».
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
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Ο Χατζηδάκης σκοτώνει τον Τύπο καταργώντας τις κρατικές δημοσιεύσεις

Τι απαντούν Μανιάτης, Ανδριανός, Κοδέλας;
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Τελευταίες μέρες του έτους είχα την χρονική ευκαιρία να 
περπατήσω στην πόλη. Έτσι με την βόλτα χωρίς σκοπό 
μια φορά το χρόνο κάνοντας  ένα μεγάλο κύκλο με τα 
πόδια διαπιστώνεις και τι αλλαγές έχουν προκύψει στην 
πόλη. Κατεβαίνοντας ένας μικρό δρόμο κάθετα προς την 
Λαϊκή Αγορά, αντιλαμβάνομαι πλήθος κόσμου να έχει 
περικυκλώσει την γυάλινη  γωνία της μεγάλης τράπεζας. 
-Λες να ξεκίνησε η επανάσταση χωρίς να το καταλάβουμε 
(αναρωτήθηκα).
Βέβαια το πλήθος ήταν πολύ ήρεμο, πλησιάζοντας ακόμα 
περισσότερο διαπίστωσα ότι ήταν ένα πειθήνιο κοπάδι που 
περίμενε υπομονετικά να ανοίξει η πύλη να μπει να πάρει 
νούμερο αναμονής. 
-Βασίλη! Πού πας ; (Όσο και να μας αλλοιώνει το 
πέρασμα του χρόνου το βλέμμα παραμένει σταθερό σημείο 
αναφοράς στον Άλλο. Γυρίζοντας να δω ποιος με φωνάζει , 
δυσκολεύτηκα να αναγνωρίσω ποιος ήταν. Αλλά το βλέμμα 
αναζήτησε με υψηλή ταχύτητα μνήμες. Ήταν ο Τάκης, 
συμμαθητής μου, δέκα τρία χρόνια μαζί.
-Δεν δουλεύω σήμερα και είπα να περπατήσω λίγο γύρω 
από το κέντρο του Άργους.
-Έλα κάτσε εδώ ( και μου δείχνει την θέση του) θα μου 
κρατήσει την θέση μου (λέει σε 
αυτόν που περίμενε πίσω και 
μάλλον άρχισε να θυμώνει).
Σε μηδενικό χρόνο πήγε έφερε 
δυο τυρόπιτες και δυο καφέδες. 
-Βόλτα δεν πήγαινες, κάτσε 
να μου κάνεις λίγο παρέα! 
Πες ότι με είδες στην πλατεία!  
Είπαμε, ο άνθρωπος δεν έχει 
δουλειά παρέα θα μου κάνει 
( επανάλαβε καθησυχαστικά 
στον πίσω ). Φάε πρώτα την 
τυρόπιτα να μπούμε μέσα να 
πιούμε το καφεδάκι μας. 
Οι γυάλινες συμπληγάδες 
άρχισαν να ανοιγοκλείνουν, 
μπήκαν οι πρώτοι, εμείς 
αρχίσαμε ένα μνημόσυνο φίλων 
και γνωστών και η ώρα περνούσε ευχάριστα. Όταν μπήκαμε 
ο Τάκης πήρε χαρτάκι με νούμερο 298. 
-Μα καλά τόσοι ήταν στην ουρά; (Τον ρωτάω.) 
-Όχι, αλλά ο καθένας τραβά πέντε – έξι νούμερα, κάτσε να 
δεις τι γίνεται. Εγώ σε λίγο θα φύγω να πάω για μια άλλη 
δουλειά και θα γυρίσω για το 298. 
Πίνοντας τους καφέδες μας είχα την ευκαιρία, να 
παρακολουθήσω τις φυλές των νεοελλήνων στην «ουρά» 
της τράπεζας. 

- ο «αθόρυβος» προνοητικός

Σηκώνεται νωρίς το πρωί, φτάνει μισή ώρα νωρίτερα 
έξω από την πύλη και υπομονετικά αναμένει την σειρά 
του. Στην εσωτερική τσέπη του σακακιού είναι έτοιμο 
το έντυπο που χρειάζεται για την συναλλαγή του. 
Περιμένει υπομονετικά, διαβάζει κάποιο βιβλίο ή αν 
είναι εξοικειωμένος με την τεχνολογία από το κινητό το 
ακούει το πρωινό δελτίο ειδήσεων με ακουστικά στα αυτιά 
του. Ανταλλάσει βλεμματικές καλημέρες και περιμένει 
να ολοκληρώσει την δουλειά του. Όταν μπει μέσα στην 
τράπεζα τραβά ένα χαρτάκι και περιμένει αθόρυβα την 
σειρά του.

- ο «θορυβώδης» προνοητικός.

Φτάνει και αυτός νωρίτερα έξω από την τράπεζα. Το 
κορμί σε πλήρη έκταση, φτάνει θριαμβευτικά σαν 
ρωμαίος λεγεωνάριος έξω από την «Πύλη του τραπεζικού 
Θριάμβου».  Βροντοφωνάζει τις καλημέρες του σε 
γνωστούς και αγνώστους. Όταν η ουρά ξεπεράσει ένα 
συγκεκριμένο μήκος αρχίζει και τις ματιές στα μετόπισθεν. 
-Εμ, το λέω εγώ, θέλεις να κάνεις την δουλειά σου, πρέπει 
να σηκώνεσαι λίγο νωρίς, να προνοείς. 
Αν κρατά εφημερίδα στα χέρια του, μπορεί να είναι και 
χθεσινή, σχολιάζει δυνατά τα νέα και αναζητά βλέμματα 

επιδοκιμασίας. Όταν περνά την πύλη, τραβά δυο με τρία 
νούμερα. Στο ταμείο όταν έρθει η σειρά του ο «θορυβώδης» 
προνοητικός ψάχνει όλες τις τσέπες του για να βρει το 
έντυπο που χρειάζεται. Μέχρι να του πει ο υπάλληλος. 
-Αυτό στην εξωτερική πάνω τσέπη είναι μάλλον κύριε το 
χαρτί που ψάχνετε. 
Βγαίνοντας προς τα έξω, αναζητά φίλους και γνωστούς, με 
πομπώδη τρόπο μοιράζει τα τυχερά νούμερα. 
-Εγώ προνοητικός, εσύ τυχερός …. (κομπάζει στον γνωστό 
του).

- ο εκ των προτέρων θυμωμένος

Πρόκειται για τον πελάτη που αντιμετωπίζει τις υπηρεσίες 
σαν την βαλβίδα σε χύτρα ταχύτητας. Το νευρικό του 
σύστημα σε μόνιμο αναβρασμό  ψάχνει πάντα ευκαιρίες 
για να ξεβράσει το μόνιμο θυμό του. Άνθρωπος που δεν 
λέει καλημέρα σε κανέναν, το σώμα του ιδιαίτερα τα άκρα 
του διακρίνονται για τις μυώδεις συσπάσεις του. Αν είναι 
μπροστά σου νομίζεις ότι έχεις δυο ανθρώπους αφού δεν 
μπορεί να σταθεί πουθενά. Ακόμα και αν μπει πρώτος και 
είναι ο πρώτος που θα εξυπηρετηθεί κάνει δύσκολη ζωή του 
υπαλλήλου. 

-Ταυτότητα, τι την 
θέλετε, κάθε 10 
μέρες έρχομαι, 
δεν με ξέρετε; Δεν 
κοιτάτε λέω εγώ 
να ανοίγετε μισή 
ώρα νωρίτερα να 
εξυπηρετούμαστε. 
Άντε - άντε μην 
αρχίζω πρωί - πρωί 
, κράτος είναι αυτό; 
- ο 
δημοσιοσχετίστας 

Αν και πράγματι 
πάει στην τράπεζα 
για να κάνει 
κάποια συναλλαγή 

άλλος είναι ο σκοπός του. Δεν ανήκει στην κατηγορία 
των προνοητικών, φτάνει μετά το πρώτο κύμα εισβολής 
πελατών και αναγκαστικά παίρνει μεγάλο νούμερο. Αλλά 
δεν ανησυχεί καθόλου για αυτό. Μάλλον άλλος είναι ο 
σκοπός του. Κατά την διάρκεια της παραμονής του τραβά 
έξι με οκτώ χαρτιά. Τα μάτια του στην είσοδο και όχι στα 
ταμπλό με τα νούμερα, εξ άλλου έχει μέλλον μπροστά 
του. Μόλις εντοπίσει κάποιον γνωστό του να περνά την 
πύλη τον πιάνει αγκαζέ και πάει παράμερα. Συνωμοτικά 
και με πλατύ χαμόγελο του δίνει το πιο κοντινό νούμερο. 
Ο υποχρεωμένος αναγκαστικά κάθεται και του κάνει 
παρέα και τον ακούει συγκαταβατικά μέχρι να μπει ο 
επόμενος που θα παραλάβει το επόμενο νούμερο δώρο.  Ο 
συγκεκριμένος πελάτης χρησιμοποιεί τον χώρο αναμονής 
της τράπεζας περισσότερο για την ανάπτυξη δημοσίων 
σχέσεων παρά για τις συναλλαγές του.
Ήπιαμε του καφέδες μας με τον Τάκη αφού θυμηθήκαμε εν 
τάχει τους περισσότερους συμμαθητές μας. 
-Λοιπόν Βασίλη συνέχισε τη βόλτα σου, εγώ βλέπω ότι 
αργώ, πάω να πάρω και άλλο ένα νούμερο από την πιο 
κάτω τράπεζα, να κάνω και μερικές δουλειές.
Η βόλτα στην πόλη αποδείχτηκε ιδιαίτερα τυχερή για μένα 
αφού βρήκα άλλους τρεις παλιούς συμμαθητές και έκανα 
μια πλήρη αναφορά στο παρελθόν, επιβεβαίωσα μερικά 
αμφισβητούμενα νέα για φίλους και παλιούς συμμαθητές. 
Ο περίπατος στην πόλη διήρκησε πολύ παραπάνω από 
το αναμενόμενο, χαλαρός μέσα σε μια ηλιόλουστη μέρα 
επέστρεφα σπίτι, παίρνοντας τον δρόμο προς την 
Λαϊκή  Αγορά. Στην τράπεζα που συνάντησα τον Τάκη το 
πρωί πάλι επικρατούσε κοσμοσυρροή. Περνώντας από την 
πλαϊνή τζαμαρία ακούω κάποια έντονα χτυπήματα. Ο Τάκης 
(!!!)  μου χτυπούσε συνθηματικά το τζάμι. Από το βλέμμα 
του κατάλαβα ότι εγκλωβίστηκε. Του κάνω νόημα ότι σε 
λίγο μπαίνω μέσα. 

-Ε, σειρά μου ήταν να κεράσω (και 
του δίνω ένα κλειστό πλαστικό 
ποτήρι καφέ).
Ο δεύτερος καφές με τον Τάκη με 
βοήθησε να συμπληρώσω το παζλ 
των τύπων της ουράς.  

- ο γκαντέμης

Ήταν η περίπτωση του Τάκη. Άνθρωποι που έχουν πολλές 
συναλλαγές σε διαφορετικές τράπεζες και αρχίζουν να 
τρέχουν από τράπεζα σε τράπεζα για να  κάνουν την 
ημερήσια συλλογή από νούμερα. Σε αυτή την περίπτωση 
ισχύει ότι ισχύει και για τα φανάρια από το Χαϊδάρι μέχρι 
την Πλατεία Καραϊσκάκη στην Αθήνα , ξεκινάς με πράσινο 
και σε πάει το ένα μετά το άλλο πράσινο ή σε πιάνουν όλα 
στο κόκκινο. Ε, σήμερα ήταν η γκαντέμικη μέρα του Τάκη, 
μέχρι να πάει να πάρει νούμερο από την μια τράπεζα στην 
άλλη έχανε οριακά την σειρά του στην προηγούμενη. Με 
τόσο πολύ κόσμο δεν μπορούσε να υπολογίσει την ροή. 
Μόνη ελπίδα να πέσεις πάνω σε κανένα «δημοσιοσχετίστα»  
αλλά παραμονές του νέου έτους τέλειωσαν και αυτοί.

- ο «θα είμαι τελευταίος» 

Η ώρα είχε φτάσει στο μεσημέρι όταν είδαμε να μπαίνει 
στην τράπεζα ο Μήτσος ο Χαλαράς. Ο Μήτσος συμμαθητής 
μας στο σχολείο είχε το παρατσούκλι ο Χαλαράς γιατί ποτέ 
δεν ζορίστηκε για τίποτα, κανένας και ποτέ δεν τον έβγαλε 
από το ρυθμό του. Λένε ότι και στον στρατό όταν έριχνε 
κατά ριπάς βολή,  επέβαλε στο όπλο τον δικό του ρυθμό. 

-Καλές γιορτές να έχουμε παιδιά.

-Καλά ρε Μητσάρα, τώρα ήρθες στην τράπεζα; (Τον 
ρώτησα.) 

-Η ζωή Βασίλη δεν θέλει καθόλου άγχος, αν θελήσεις να 
είσαι από τους πρώτους στην ουρά και θα αγχωθείς και 
ελάχιστες φορές θα είσαι πρώτος. Αν πεις ότι θα πάω 
τελευταίος καθόλου άγχος. Μπαίνω δυο και είκοσι, σε 
δέκα λεπτά κλείνουν τις πόρτες θα περιμένω μόνο για 
όσους είμαστε μέσα!!!!

Ο Χαλαράς είχε μάλλον δίκιο, έκανε οικονομία χρόνου και 
άγχους. Με την άκρη του ματιού μου είδα τον διευθυντή 
να πηγαίνει να κλειδώσει την πόρτα, ο Μήτσος μου 
έκλεισε το μάτι. 

- Ο «βρήκα ζέστη και μπήκα»

Μετά από λίγα λεπτά οι δυο φίλοι μου τακτοποίησαν τις 
συναλλαγές τους. Μπαίνοντας στην μεγάλη γυάλινη πύλη 
για να βγούμε έξω ήρθε μαζί  μας και ένας παππούς. Στις 
δυο τσέπες του σακακιού του ήταν δυο μπουκαλάκια 
εμφιαλωμένου νερού, στα χέρια του μια μάλλον 
κυριακάτικη εφημερίδα όπως έδειχνε ο όγκος της. 

-Ρε παιδιά, μήπως ξεχάστηκε ο παππούς και δεν έκανε την 
δουλειά του, δεν το είδα να πηγαίνει σε κανένα ταμείο. 
(Ρώτησα.)

-Μην ανησυχείς, ο κυρ Κώστας πάει σε όλες τις τράπεζες, 
αλλά σε μια κάθε μέρα. Πρώτος μπαίνει και φεύγει 
τελευταίος αλλά δεν κάνει καμία συναλλαγή, παρά μόνο 
μια φορά τον μήνα την σύνταξη του.

-Και γιατί το κάνει αυτό; 

-Ακρίβυνε και το πετρέλαιο και το καφενείο, κάθεται στην 
τράπεζα ζεσταίνεται, πίνει το καφεδάκι που έχει στο ένα 
μπουκαλάκι, το νεράκι του από το άλλο και ξεκοκαλίζει την 
κυριακάτικη εφημερίδα του. Άντε καλή χρονιά να έχουμε 
και καλή τύχη μάγκες και χαλαρά (είπε ο Μητσάρας και ο 
καθένας πήρε το δρόμο του). 
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Οι φυλές της «ουράς» στην τράπεζα.
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20 «αφορισμοί» για να δύσει 
η μαύρη αυγή του μίσους
Η ακροδεξιά ατζέντα περιέχει εκ των πραγμάτων κύκλους αίματος. Η διάχυτη 
βία που παράγουν και αναπαράγουν, ο γενικευμένος εχθρός, ο μισαλλόδοξος 
λόγος, ο εκφοβισμός , η δαιμονοποίηση μόνο με εγκληματικές ενέργειες 
ολοκληρώνονται.
Η Χρυσή Αυγή απέκτησε λαϊκές ρίζες διότι εμφανιζόταν να παρέχει 
«κοινωνικές υπηρεσίες» κι έτσι έκρυβε τη βαρβαρότητα των προ-θέσεών 
της. Ιδιωτική πολιτοφυλακή με κομματικά χαρακτηριστικά και υπόγεια 
εγκληματική δράση.
Αναρωτιέμαι ποιες είναι σήμερα οι πραγματικές και όχι οι διακηρυγμένες αξίες 
της Δημοκρατίας πάνω στις οποίες θα σχηματίσουμε ιδεολογικοπολιτικό και 
κυρίως κοινωνικό ανάχωμα στη Χρυσή Αυγή.
Η υποκατάσταση του Κράτους, όταν αδυνατούν ή αδιαφορούν οι λειτουργοί 
του, η εκμετάλλευση της φτώχειας, όταν οι κοινωνικοί φορείς αλλού κοιτάζουν 
(ρατσιστικά συσσίτια), η κάλυψη αναγκών καθημερινότητας (αιμοδοσία για 
έλληνες, «φύλαξη» σχολείων), όταν οι αρμόδιοι μαλώνουν για τα προνόμιά 
τους, όταν στιγματίζεται το δικαίωμα κάθε πολίτη στο φόβο, όταν οι τάχα 
«τολμηροί» περιτριγυρίζονται από μπράβους και σωματοφύλακες, όλα αυτά 
και άλλα πολλά έδωσαν βάση για «στροφή προς την ακροδεξιά».

Ο εκφασισμός της ελληνικής κοινωνίας δεν είναι έργο 
της Χρυσής Αυγής ούτε θα εξαφανισθεί δια μαγείας 
αν η Χρυσή Αυγή πάψει να είναι κοινοβουλευτικό 
κόμμα. Τα πρόσωπα και προσωπεία των ακροδεξιών 
απόψεων και φορέων είναι πολλά.
Η εκρίζωση του ενδο-φασισμού είναι δύσκολη, 
διαρκής, ίσως και επίπονη προσπάθεια 
αποκατάστασης/κάθαρσης της ελληνικής πολιτείας 
στο σύνολό της.
Γι’ αυτό εξακολουθώ να κρίνω απαραίτητη τη 
σύσταση Κοινοβουλευτικής Μόνιμης Επιτροπής 
κατά του Φασισμού, του Ρατσισμού, της 
Μισαλλοδοξίας.
Ιστορικός συμβιβασμός με τη Χρυσή Αυγή δεν 
νοείται. Ο ακροδεξιός ρατσιστικός εγκληματικός 
ακτιβισμός (κατά καλλιτεχνών, αθλητών κλπ) και 
η συναφής τρομοκρατία δεν κλείνουν με κατα-
δικαστικές αποφάσεις.

Ο εθνικολαϊκισμός, από όπου κι αν προέρχεται ιδεολογικά, πρέπει να 
εκριζωθεί από τη Δημοκρατία μας. Κι αυτό είναι πολύ δύσκολο.
Με βάση τις παραπάνω σκέψεις παραθέτω 20 «αφορισμούς».
Ο φασισμός δεν τιμωρείται μόνο με βάση τον Ποινικό Κώδικα.
Η βία (προ)υπήρχε στο δημόσιο χώρο πριν την εμφάνιση της Χρυσής Αυγής.
Η Δημοκρατία για πολύ καιρό στάθηκε αμήχανη, αδύναμη (και ενοχική;) 
μπροστά στο φαινόμενο.
Τα ιδεολογήματα (περί άκρων, διεθνών συνωμοσιών κλπ) δεν βοηθάνε 
στο να αντιμετωπισθεί το εθνικό αυτό «Προϊόν» (ανεξαρτήτως των όποιων 
διεθνών διασυνδέσεών του).
Η «καθαρτήριες διαδικασίες» δεν πρέπει να αφορούν μόνο στη Χρυσή Αυγή 
αλλά και σε όλες τις ακραίες βίαιες αντιλήψεις και πρακτικές.
Χρειάζεται αξιακή επαναθεμελίωση της Δημοκρατίας.
Να υπερασπισθούμε τον πατριωτισμό αλλά όχι τη νέα εθνικοφροσύνη.
Να υπογραφεί δημοκρατική δέσμευση όλων των κομμάτων για τη μη-
σύμπραξη με τέτοια μορφώματα.
Οι ρίζες της Ακροδεξιάς είναι βαθιά χωμένες μέσα στην πολιτική διαδρομή 
της Ελλάδας ανεξάρτητα από τη μορφή με την οποία κατά καιρούς 
εμφανίζονται.
Η καταδίκη του φασισμού/ναζισμού πρέπει να είναι απόλυτη, γενική και 
αμετάκλητη   και ν’ αναγορευθούν αυτές οι αντιλήψεις και πρακτικές ως 
αποκλειστικοί εσωτερικοί εχθροί.
Να γίνει κάθαρση σε όλους τους θεσμούς (Αστυνομία, Στρατός κλπ) όπου 
έχουν εμφιλοχωρήσει άνθρωποι της Χρυσής Αυγή (παρακρατικά δίκτυα).
Να μην χρησιμοποιούνται ακραίοι απαξιωτικοί χαρακτηρισμοί και εκφράσεις 
στο δημόσιο λόγο τουλάχιστον στη Βουλή γιατί έτσι νομιμοποιούνται 
εκδηλώσεις βίας (ακόμα και της Χρυσής Αυγής).
Να προβλεφθεί διάταξη στη Συνταγματική Αναθεώρηση που να λειτουργεί 
αποτρεπτικά στην ίδρυση και λειτουργία τέτοιων μορφωμάτων.
Χρυσαυγιτισμός και χρυσαγυρτισμός πρέπει να χτυπηθούν μαζί.
Η ελληνικότητα και η αντισυστημικότητα δεν ταυτίζεται με το μίσος, το 
έγκλημα, τη βία.
Η εκκλησία, ή εν πάσει περιπτώσει ορισμένοι Ιεράρχες, πρέπει να 
απολογηθούν στο χριστεπώνυμο πλήρωμα για τις «κακές συμβουλές τους» 
περί της βίας της Χρυσής Αυγής.
Οι εθνικοσοσιαλιστές και οι αγανακτισμένοι δεξιοί να μην υπερβαίνουν τα 
όρια της δημοκρατικής νομιμότητας.
Γονείς, δάσκαλοι, επιστήμονες πρέπει να μιλήσουν στη νέα γενιά για το Κακό 
του φασισμού (ξενοφοβία, μισαλλοδοξία, αντισημιτισμός κλπ).
Η Δημοκρατία δεν εκδικείται. Νομοθετεί και δικάζει δίκαια.
Το πολιτικό σύστημα να «βάλει μυαλό» και να θέσει κανόνες και όρια (πριν 
απ’ όλα στον εαυτό του).
Ίσως έτσι θα ανατείλει και πάλι ο ήλιος της Δημοκρατίας και θα δύσει η 
μαύρη αυγή του μίσους.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Οι 5 στόχοι του Λάμπρου για το 2014

Στο δημόσιο διάλογο καταθέτει πέντε 
βασικές προτεραιότητες για το νέο 
έτος, ο πρόεδρος του δημοτικού συμ-
βουλίου Ερμιονίδας Τάσος Λάμπρου. 
Όπως τονίζει, ήρθε η ώρα των απο-
φάσεων, των σκέψεων, των ενεργειών:

ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:
Η εφαρμογή και υλοποίηση του τεχνι-
κού προγράμματος και του προϋπο-
λογισμού του Δήμου Ερμιονίδας για 
το οικονομικό έτος 2014 καθώς επίσης 
και η άμεση υλοποίηση των στόχων 
και των προϋπολογισμών των Νομι-
κών Προσώπων του Δήμου (Λιμενικό 
Ταμείο ,Ν.Π.Δ.Δ Κοινωνικής Πρόνοιας 
Αλληλεγγύης ,Παιδείας ,Πολιτισμού , 
Αθλητικό Κέντρο    Ερμιόνης  με την 
επωνυμία «Γεώργιος και Ευαγγελία 
Μπουρνάκη» ,σχολικών επιτροπών  
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
) και των δύο επιχειρήσεων (ΔΕΥΑΕΡ 
,Κοινωφελής επιχείρηση Αθλητισμού 
και Περιβάλλοντος ) 

Η προεκλογική δημοτική χρονιά ,δεν 
πρέπει να ακυρώσει τον σχεδιασμό  
και την υλοποίηση στην πράξη του 
δημοτικού έργου ,όλοι οι αιρετοί του 
Δήμου Ερμιονίδας απαιτείται να αντα-
ποκριθούν στα καθήκοντά τους και να 
υπηρετήσουν το θεσμό της τοπικής 
αυτοδιοίκησης σύμφωνα με την βού-
ληση του νομοθέτη ,τηρώντας το Σύ-
νταγμα και τους νόμους της Πολιτείας 

Οι δημότες έχουν απαιτήσεις από 
όλους μας ,απαιτείται να σεβαστούμε 
τον όρκο μας και να ανταποκριθούμε 
στις υποχρεώσεις μας ,απαιτείται η 
εντατικοποίηση των ενεργειών μας , 
των προσπαθειών μας, υπηρετώντας 
τους δημότες μας και το ευρύτερο γε-
νικό συμφέρον  του Δήμου

ΔΕΥΤΕΡΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:
Η άμεση  εκτέλεση – κατασκευή των 
μεγάλων δημοτικών έργων του Δή-
μου μας 
Ήδη δημοπρατήθηκε η αντικατά-
σταση του δικτύου ύδρευσης της 
Δ. Κ. Κρανιδίου προϋπολογισμού 
3.300.000 ευρώ προβλέπεται άμεση 
εγκατάσταση εργολάβου ,επίσης θα 
δημοπρατηθεί και το μεγάλο έργο της 
αποχέτευσης για την Δ. Κ. Πορτοχελί-
ου – Δ. Κ. Κρανιδίου και τους αγωγούς 
σύνδεσης της Τ. Κ. Κοιλάδας 
Ένα τεράστιο αναπτυξιακό έργο που 
η παρούσα δημοτική αρχή με τις 
πρωτοβουλίες και τις ενέργειες του 
Δημάρχου κ. Δημήτρη Καμιζή αλλά 
και τις αποφάσεις  των συλλογικών 
οργάνων , το εντάξαμε σε νέο χρη-
ματοδοτικό πρόγραμμα   του (ΕΠΠΕ-
ΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής  
προϋπολογισμού 16.000.000 ευρώ 
(ακόμα περιμένουμε τις εξηγήσεις και 
την συγνώμη που πρέπει να δώσουν ο 
πρώην Δήμαρχος Κρανιδίου κ.Δ.Σφυ-
ρής πως κατάφερε  να μην υλοποιήσει 
το παραπάνω έργο την δημοτική πε-
ρίοδο 2007-2010 ,ένα έργο που είχε 
τότε χρηματοδοτηθεί από το Ταμείο 
Συνοχής  της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
απεντάχθηκε    αρχές 2011 εξαιτίας 
της μη εκτέλεσης έργου από την προ-
ηγούμενη δημοτική αρχή) 
Στον τομέα των μεγάλων έργων  θα 
έχουμε σημαντικές εξελίξεις στον 
τομέα των τουριστικών υποδομών 
του Δήμου μας ,αναμένουμε σημα-
ντικές εξελίξεις τόσο για καταφύγιο 
τουριστικών σκαφών στο Πορτοχέλι 
όσο για την «ΜΑΡΙΝΑ» Ερμιόνης, στις 
επόμενες συνεδριάσεις του Δημοτι-
κού Συμβούλιου θα έχουμε επίσημες 
εξαγγελίες αλλά και τήρηση αυστη-
ρών χρονοδιαγραμμάτων για υλοποί-
ηση των άνω έργων 

Προσωπικά δεσμεύομαι από τη θέση 
ευθύνης που κατέχω ότι θα ανταπο-
κριθώ στα καθήκοντά για να υλοποι-
ηθούν τα παραπάνω μεγάλα και ση-
μαντικά έργα υποδομών του Δήμου 
Ερμιονίδας 

ΤΡΙΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:
Η διαμόρφωση   μιας νέας κοινωνικής 
συμφωνίας  για τον Δήμο μας ,για τον 
τόπο μας ,για την Ερμιονίδας μας 
Ο τόπος μας χρειάζεται μια νέα κοι-
νωνική συμφωνία για την επόμενη 
πενταετία 2014-2019 
Ο Δήμος Ερμιονίδας έχει την ανάγκη 
όλων μας
Ξεκινάμε με ουσιαστικό διάλογο  με 
την κοινωνία και τις κοινωνικές ομά-
δες  και τους φορείς της ,απαιτείται 
διατύπωση στόχων και προσπάθεια 
υλοποίησης αυτών 
Μας ενδιαφέρει το ταξίδι και ο προ-
ορισμός ,απαιτείται η κινητοποίηση 
όλων των κοινωνικών δυνάμεων για 
να εισέλθει ο τόπος σε μια αναπτυξι-
ακή τροχιά ,ν΄ αποκτήσει τουριστική  
και ευρύτερη παραγωγική ταυτότητα 
,να διασφαλίσουμε την κοινωνική συ-
νοχή και να πρωταγωνιστήσουμε στο 
τομέα του Πολιτισμού και του Αθλητι-
σμού 
Απαιτούνται προτεραιότητες και αξι-
ολογήσεις ,απαιτείται συμμετοχή σε 
αυτήν την κορυφαία διαδικασία

ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ : 
Η επικαιροποίηση του αναπτυξιακού 
προγράμματος για την Ερμιονίδα
Σε αυτόν τον σχεδιασμό απαιτούνται 
σοβαρά έργα υποδομής στην αναζή-

τηση και στην διαχείριση του πόσι-
μου  νερού, στη βελτίωση του οδικού 
δημοτικού δικτύου ,στην διεκδίκηση  
σημαντικών έργων από την Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου για το Δήμο μας 
,στην αποκομιδή και την διαχείριση 
των απορριμμάτων ,στην κατασκευή 
δικτύου αποχέτευσης και στις υπόλοι-
πες τοπικές κοινότητες ,στην σύζευξη 
του τουριστικού και του πολιτιστικού 
προϊόντος ,στην τόνωση – στην υπο-
στήριξη της επιχειρηματικής τουρι-
στικής δραστηριότητας ,στην δια-
μόρφωση ενός ενιαίου τουριστικού 
προορισμού για την Ερμιονίδα -για 
την Αργολίδα και για τα νησιά του Αρ-
γοσαρωνικού, στην ανάδειξη και στην 
προώθηση των παραδοσιακών προ-
ϊόντων του πρωτογενούς  τομέα της 
τοπικής μας οικονομίας ,στην επανεκ-
κίνηση της οικονομικής –οικοδομικής 
δραστηριότητας 
Δεσμευόμαστε ότι θα καταθέσουμε 
ένα ολοκληρωμένο  αναπτυξιακό 
πρόγραμμα με προτεραιότητες και 
κατευθύνσεις 
Χρειαζόμαστε ένα νέο αναπτυξιακό 
μοντέλο με   μεταρρυθμιστικό  προ-
σανατολισμό  ο οποίος όμως θα έχει 
σαφή κοινωνικά χαρακτηριστικά (π.χ. 
κοινωνική συνοχή ,δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας)

Η τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου και 
δεύτερου  βαθμού σύμφωνα με το νο-
μοθετικό της πλαίσιο μέσα στο οποίο 
λειτουργεί έχει σημαντικά περιθώρια 
πρωτοβουλιών μέσα από τις οποίες  
θα συμβάλλει στην διερεύνηση της 
παραγωγικής βάσης  και στην ανα-
πτυξιακή διαδικασία   

ΠΕΜΠΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:
Η συμμετοχή  μας στην νέα συλλογι-
κότητα για την πορεία αυτού του τό-
που
Συμμετέχουμε στην προοδευτική πο-
ρεία του τόπου μας ,για να αντιμετω-
πίσουμε το παρόν  ελπίζοντας σε ένα 
καλύτερο μέλλον.
Για να διαμορφώσουμε μια νέα κοινω-
νική  συμφωνία  ,για να υπερβούμε τις 
άγονες αντιπαραθέσεις του παρελθό-
ντος ,για να ανατρέψουμε τις παλιές 
συμπεριφορές και λογικές -για να αλ-
λάξουμε τον εαυτό μας -τον τόπο μας 
-τον Δήμο μας για να ανανεώσουμε το 
στελεχιακό δυναμικό της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης ,για να δημιουργήσουμε 
μια νέα συλλογικότητα που θα αντα-
ποκρίνεται στις απαιτήσεις της σύγ-
χρονης εποχής , για να αγωνιστούμε 
στη διαμόρφωση μια αυτοδύναμη και 
ανεξάρτητη τοπική αυτοδιοίκηση  σε 
μια  δημοκρατική και πλουραλιστική, 
ανθρωπιστική Ευρώπη 
Σε αυτήν  την νέα συλλογικότητα 
πρέπει να αναζητηθούν οι συνθέσεις  
αλλά και οι συγκεκριμένες κατευθύν-
σεις 
Απαιτείται να αξιοποιηθούν όλες οι 
ιδέες ,οι γνώσεις αλλά και οι εμπειρίες 
των συμμετεχόντων στην νέα συλλο-
γικότητα 
Σας καλώ να διαμορφώσουμε μια νέα 
συλλογικότητα ,μια δυνατή δημοτική 
παράταξη που θα υπηρετεί τον τόπο 
μας και τους ανθρώπους του 
Ας δώσουμε μια νέα ελπίδα στην νέα 
γενιά –ας διεκδικήσουμε τα αυτονόη-
τα για τον τόπο μας για το Δήμο μας,
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ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Αυτή είναι η αλήθεια για τον 
μηχανοκίνητο αθλητισμό

Αξιότιμοι Κύριοι
Σχετικά με το άρθρο σας για το Ράλλυ Ακρόπολις 2014 που 
αναφέρεται στο φύλλο 787/2-1-14 θα ήθελα να επισημάνω ότι 
δεν ισχύει τίποτα από αυτά που αναφέρονται περί στήριξης της 
Πολιτείας, του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Δεν στηρίχτηκε και δεν υποστηρίχτηκε ποτέ στην Ελλάδα ο 
μηχανοκίνητος αθλητισμός. Η μεγαλύτερη απόδειξη αυτού είναι 
ότι ακόμη δεν υπάρχει πίστα στην Ελλάδα (μόνο ιδιωτικές), δεν 
υπήρξε ποτέ εκτενής παρουσίαση των αγώνων, δεν υπήρξε 
ποτέ προβολή των αγώνων αυτοκινήτου (μόνο ιδιωτικές 
πρωτοβουλίες). Βλέπετε τα αθλητικά των όλων των καναλιών 
αποτελούνται από ποδόσφαιρο και μπάσκετ-αυτός είναι ο 
αθλητισμός στην Ελλάδα. 
Το Ακρόπολις (που παρακολουθώ από πολύ κοντά τα τελευταία 
35 τουλάχιστον χρόνια), το Ακρόπολις που σέβονται όλοι οι 
οδηγοί του ΠΠΡ και δεν σέβονται μερικοί στην Ελλάδα, μας το 
ΠΗΡΑΝ γιατί είμαστε ΑΝΑΞΙΟΙ να το διαχειριστούμε και να το 
προβάλουμε. 
Μην κοροϊδεύουν λοιπόν τον κόσμο περί στήριξης του αθλήματος 
από την πολιτεία, γιατί αν το στήριζαν θα οργάνωναν πέρυσι 
και το Ιστορικό Ράλλυ Ακρόπολις και δεν θα αντιμετώπιζαν 
διεθνή εξευτελισμό όσοι «κόπτονται» τώρα από το Υπουργείο 
Αθλητισμού
Ακόμη και σε τοπικό επίπεδο (Ναύπλιο) δεν υπήρξε καμία 
υποστήριξη του αθλήματος τα τελευταία 10 χρόνια που τυγχάνει 
να γνωρίζω καλά την κατάσταση. Χορτάσαμε υποσχέσεις εμείς 
που εμπλεκόμαστε με το άθλημα αυτό, τόσο από την πρώην 
Νομαρχία, όσο και από τους Δημοτικούς φορείς.
Αυτή είναι η αλήθεια για τον μηχανοκίνητο αθλητισμό.

Με εκτίμηση
Σπύρος Δεδεγκίκας

Κατεβαίνει στις Ευρωεκλογές σαν Προοδευτική Δημοκρατική Παράταξη

Ποιόν θα …χρίσουν υποψήφιο Ευρωβουλευτή;

Υπάρχει Κεντροαριστερά; 

Ποιόν θα …χρίσει η κίνηση των 58, 
υποψήφιο Ευρωβουλευτή στην Αρ-
γολίδα και τι θέση θα πάρει στις δη-
μοτικές και Περιφερειακές εκλογές; 
Η κίνηση των «58» που κατεβαίνει 
στις Ευρωεκλογές σαν Προοδευτική 
Δημοκρατική Παράταξη στις Ευ-
ρωεκλογές, δημιούργησε ήδη τον 
πρώτο πυρήνα της στο νομό, που 
αποτελείται από τους: Γκάτζιου Τζία, 
Δεμοίρος Μιχάλης, Ζάχος Βασίλης, 
Καρούζος Νίκος, Κατσούρης Δημή-
τρης, Μαλτέζος Αντώνης, Μποζιο-
νέλος Σταύρος, Πετρουλας Κώστας, 
Φράγγος Δημήτρης, Χατζόπουλος 

Δημήτρης.
Η προσωρινή επιτροπή πρωτοβου-
λίας Αργολίδας στην ιδρυτική της 
ανακοίνωση επισημαίνει μεταξύ 
άλλων ότι «Ο χώρος της κεντροα-
ριστεράς, οφείλει να αναγνωρίσει 
την αποστολή του. Να επωμιστεί 
το βάρος των περιστάσεων και να 
ηγηθεί σε μια νέα πορεία. Οι ηγεσίες 
του κάθε φορέα που τοποθετείται σ’ 
αυτόν το χώρο έχουν χρέος να κα-
θίσουν στο ίδιο τραπέζι, να συνομι-
λήσουν και να υπογράψουν ένα νέο 
συμβόλαιο, με τον εαυτό τους,  με-
ταξύ τους, και με τους πολίτες, 

απαλλαγμένο από τις παθογενείς 
ιδιοτέλειες του παρελθόντος. Αυτή 
είναι η μεγάλη μας προσδοκία».
Όπως και η κεντρική κίνηση, έτσι 
και η ομάδα της Αργολίδας ξεκα-
θαρίζει εξ΄ αρχής ότι έχει σκοπό: 
- να προκαλέσει και να υπο-
στηρίξει την σύγκλιση των 
δυνάμεων της προόδου 
-να συμβάλει με προτά-
σεις και ιδέες στην δημιουρ-
γία ενός νέου συμβολαίου 
-να εγγυηθεί μέσα από την συμ-
μετοχή όλων μας, την απα-
ρέγκλιτη εφαρμογή κάθε 

συμφωνημένης πολιτικής. 
Το πρώτο βήμα μπορεί να είναι η 
κοινή κάθοδος στις ευρωεκλογές. 

Στην ανακοίνωση άλλωστε που 
έδωσε στη δημοσιότητα η Κίνηση, 
τονίζεται ότι οι διαδικασίες συγκρό-
τησης θα είναι ασφαλώς συναινετι-
κές και θα σέβονται την ιστορικό-
τητα των φορέων και τις πολιτικές 
συνθήκες που χαρακτηρίζουν τη 
σημερινή εθνική συγκυρία. Η Παρά-
ταξη είναι οι πολίτες που θα θελή-
σουν να τη στηρίξουν, και όχι άθροι-
σμα κομματικών αντιπροσωπιών. Η 

Παράταξη πρέπει να εκφράζει την 

πρόθεση και την απόφαση του ευ-

ρύτερου δημοκρατικού χώρου να 

βαδίσει στην αναγέννησή του, να 

απευθυνθεί σε νέες ηλικιακά και πο-

λιτικά δυνάμεις, να πρωτοστατήσει 

στην υπέρβαση της κρίσης και στην 

εθνική ανασυγκρότηση. Το ευρω-

ψηφοδέλτιο πρέπει να εκφράζει 

αυτή την πρόθεση και ως προς τα 

πρόσωπα και ως προς τις διαδικα-

σίες.

Άρθρο του Τόλη Κοΐνη, 
γραμματέα της ΤΟ ΠΑΣΟΚ Ναυπλίου

Το ερώτημα έχει πλάκα. Θυμίζει το ερώτημα της γοργόνας για 
τον Μεγαλέξαντρο. Ζει; Ή είναι ένας αστικός μύθος;
Κατ’ αρχήν για να δούμε τον όρο. Κεντροαριστερά: Ιστορικά 
ο όρος αναφέρεται στην άτυπη κίνηση γύρω από τον Ανδρέα 
Παπανδρέου, την περίοδο 65-67. Προερχόντουσαν από το ρι-
ζοσπαστικοποιημένο – λόγω αποστασίας – Κέντρο και είχαν 
θέσεις καθαρά αριστερές. Από τότε ο όρος μπήκε στο ψυγείο. Ο 
Ανδρέας Παπανδρέου, τοποθετούσε το μεν ΠΑΚ ως «εθνικοαπε-
λευθερωτικό Κίνημα», το δε ΠΑΣΟΚ «στη μαρξιστική μη δογμα-
τική  αριστερά» κάνοντας σαφή διάκριση με την προδοτική σο-
σιαλδημοκρατία. Το 1996 επανέφερε τον όρο Κεντροαριστερά 
και τοποθέτησε το ΠΑΣΟΚ σε αυτό το χώρο ο …Στ. Τζουμάκας 
– ο οποίος τώρα ξαναμιλάει για την ανάγκη ύπαρξης σοσιαλι-
στικού κόμματος, και έχει τώρα δίκιο-. Έπρεπε να δικαιολογηθεί 
η προς τα Δεξιά στροφή, του Σημίτη.
Ο όρος επανήλθε τώρα τελευταία. Από το Μάϊο του 2010, όταν 
άρχισε να διαλύεται το ΠΑΣΟΚ και να δημιουργούνται διάφορες 
κινήσεις στις παρυφές του.  Δυο βασικά προβλήματα οδήγησαν 
στη γέννηση αυτών των κινήσεων: α) Η πολιτική επιβίωση κά-
ποιων στελεχών ( πράγμα που μας αφήνει παγερά αδιάφορους 
και ακόμα πιο παγερά αδιαφορεί για την τύχη τους η κοινωνία). 
Β) Η αναζήτηση πολιτικής λύσης στα αδιέξοδα στα οποία έχει 
εισέλθει η Ελλάδα.
Θα μπορούσαμε να ομαδοποιήσουμε τους προβληματισμούς 
για την «πολιτική λύση» σε δυο μεγάλες κατηγορίες: α) Την εκ-
συγχρονιστική - μεταρρυθμιστική  και β) την αριστερή.
Η πικρή αλήθεια είναι ότι το ΠΑΣΟΚ βρέθηκε κυριολεκτικά 
απροετοίμαστο το 2009. Είναι απορίας άξιον που ένα κόμμα 
με τόσα στελέχη που πέρασαν από οικονομικά υπουργεία δεν 
είχε σαφή εικόνα της κατάστασης. Τους πρώτους μήνες μετά τις 
εκλογές του Οκτωβρίου του 2009 αποκαλύφθηκε το μέγεθος 
του ελλείμματος και το ύψος του χρέους, που άφησε πίσω της η 
καταστροφική κυβέρνηση της ΝΔ . Το χρέος διπλασιάστηκε στα 
χρόνια της υπό τον Καραμανλή Κυβέρνησης – αυτό δεν έχει αμ-
φισβητηθεί. Για το έλλειμμα οι διαφωνίες που ακούστηκαν ήταν, 
πώς με δημιουργική λογιστική μπορούσαμε να το παρουσιά-
σουμε λιγότερο… Δε θα πλήρωνε λιγότερα ο Ελληνικός λαός, 
αλλά θα το παρουσιάζαμε στους κουτόφραγκους λιγότερο. Με 
αυτά τα Καραγκιοζιλίκια πορευόταν η Κυβέρνηση της ΝΔ, η κυ-
βέρνηση  Καραμανλή.
Το ΠΑΣΟΚ, το2009, είχε σωστά επιλέξει πως έπρεπε να γίνουν 
ριζοσπαστικές τομές στο κράτος για να ξαναμπεί η χώρα σε 
αναπτυξιακή πορεία, να τιθασευτούν  τα ελλείμματα και  να εξυ-
πηρετηθεί το χρέος.  Το κακό ήταν πως οι μεταρρυθμίσεις αυτές 
δεν είχαν την στήριξη ούτε των κομματικών στελεχών ούτε της 
κοινωνίας, αν και οι περισσότερες ήταν σωστές.
Η ψήφιση του πρώτου μνημονίου διέλυσε κυριολεκτικά το ΠΑ-
ΣΟΚ. Μια σειρά από ομάδες ,κατά το πλείστον προσωποπαγείς, 
συνέχισαν να μιλούν για την ανάγκη μεταρρυθμίσεων. Το ακρο-
ατήριό τους  ήταν μάλλον περιορισμένο για δυο κυρίως λόγους: 
1) Δεν απαντούσαν στα άμεσα θέματα επιβίωσης που αντιμε-
τώπιζε ο λαός και 2) Στις περισσότερες φορές δεν ήταν σαφείς 
στις προτάσεις τους.
Μια άλλη σειρά από ομάδες  στελεχών του ΠΑΣΟΚ πήραν από 
την πρώτη στιγμή αντιμνημονιακή στάση.  Η ηγεσία, και η προ-
ηγούμενη αλλά κυρίως η τωρινή , τους έδειξε το δρόμο της εξό-
δου, λες και ήθελε να πριμοδοτήσει τον ΣΥΡΙΖΑ.  Η μεθόδευση 
να υπάρχει μοναδικός υποψήφιος Πρόεδρος ο κ. Βενιζέλος (για-

τί αλλιώς υπήρχε ο κίνδυνος να χάσει την εκλογή) δεν άφησε 
πολλά περιθώρια  σε αυτές τις αντιμνημονιακές τάσεις. Έτσι ενώ 
τον Μάρτιο του 2012 δεν υπήρχε δημοσκόπηση, που να έδειχνε 
το ΠΑΣΟΚ κάτω από 25%, μέσα σε δυο μήνες έχασε τη μισή του 
δύναμη. Ανάμεσα στις δύο βουλευτικές εκλογές, και ενώ όλα τα 
κόμματα προσπαθούσαν να διευρύνουν το ακροατήριό τους, ο 
κ. Βενιζέλος  δεν έκανε κανένα άνοιγμα – με αποτέλεσμα την 
περαιτέρω μείωση των ποσοστών του ΠΑΣΟΚ.
Τον Φεβρουάριο του 2013 έγινε το Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ. Η 
ασάφεια των προτάσεων του κ. Βενιζέλου ήταν καταπληκτική. 
Η απουσία εκσυγχρονιστικού – μεταρρυθμιστικού λόγου ήταν 
απόλυτη. Οι «δήθεν» αντιπολιτευόμενοι , τη στιγμή των ψηφο-
φοριών σφύριζαν αδιάφορα. Το προεδρείο προσπάθησε  να 
περάσει την «πολιτική απόφαση» χωρίς ψηφοφορία. Διαμαρ-
τυρηθήκαμε κάποιοι σύνεδροι, θέλοντας να περιορίσουμε το 
μέγεθος της γελοιότητας. Και  έγινε μια τυπική ψηφοφορία…
Ο καθένας ερμήνευσε όπως ήθελε το αποτέλεσμα του συνε-
δρίου… Ο κ. Βενιζέλος θεώρησε πως τους δώσαμε εν λευκώ 
εντολή να γίνει οπωσδήποτε αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης…  
Αυτό είναι μισό ψέμμα. Δεν του έδωσε τέτοια εξουσιοδότηση 
το Συνέδριο, αλλά ούτε την αντίθετη, δηλ. να μην συμμετάσχει 
στην Κυβέρνηση. Κανένας δεν τόλμησε να φέρει πρόταση σχε-
τικού ψηφίσματος.
Ο κ. Βενιζέλος  οδηγώντας το ΠΑΣΟΚ στην Κυβέρνηση , το εκμη-
δένισε. Η Κυβέρνηση Σαμαρά, τηρεί τα εισπρακτικά μέτρα του 
μνημονίου , χωρίς όμως να υλοποιεί τις μεταρρυθμίσεις (εκτός 
και αν για την κατάντια της οικονομίας  έφταιγαν οι …σχολικοί 
φύλακες). Η  χώρα έχει βυθιστεί στην ύφεση και την ανεργία. 
Ο ορίζοντας εξακολουθεί να είναι σκοτεινός. Ο μέσος πολίτης 
νοιώθει ότι υπάρχει μια αόρατη «συμμορία του ευρώ» που του 
ρημάζει τις οικονομίες… 
Ο μέσος πολίτης περιμένει από τους πολιτικούς μια σαφή πρό-
ταση διεξόδου. Θυμάται τα «Ζάππεια» του κ.Σαμαρά  και αγα-
νακτεί,  αναλογιζόμενος ότι ο Πρωθυπουργός τον κορόιδευε…  
Ακούει την ακατάσχετη υποσχεσιολογία της Αριστεράς και είναι 
επιφυλακτικός. Περιμένει μια πρόταση από το χώρο του ΠΑΣΟΚ 
. Ας είναι από όποιον θέλει, αρκεί να του δίνει  σαφείς απαντή-
σεις στα εξής ερωτήματα:
Α) Πώς θα επιβιώσει ο Έλληνας πολίτης; Πώς θα εξασφαλίσει 
τρόφιμα- φάρμακα – ενέργεια; Πώς θα  πάψει να είναι συνεχώς 
χρεωμένος στο Κράτος και τις Τράπεζες;
Β) Πώς θα γίνει η αναθέρμανση της οικονομίας; Θα περιμένουμε 
να έρθουν οι εμίρηδες ή να βρεθεί πετρέλαιο; 
Γ) Ποιες δραστηριότητες θα μείνουν δημόσιες, για να προσδιο-
ριστούν τα ελλείμματα;
Δ) Ο προκλητικός πλούτος των λαμογιών που διοχετεύτηκε στο 
εξωτερικό (λίστες Λαγκάρντ κλπ.), θα παραμένει απείραχτος; Οι 
ιδιοκτήτες των ΜΜΕ θα παραμένουν ανενόχλητοι και θα χρημα-
τοδοτούνται ακόμα προκλητικά από τις Τράπεζες; Οι Τράπεζες 
έλαβαν εκατοντάδες δισεκατομμυρίων, με ποιο  δικαίωμα δεν 
τα έσπρωξαν στην υπαρκτή οικονομία; Τι τα έχουν κάνει; Χωρίς 
την ικανοποίηση του κοινού περί Δικαίου αισθήματος, δεν μπο-
ρεί να προχωρήσει ο τόπος.  
Αυτά περιμένουμε να ακούσουμε …  Δυστυχώς , όμως ακούμε  
ξανά τον … στρατηγό Λάμαχο, από τους Αχαρνείς του Αριστο-
φάνη : «Μπλα, μπλα, μπλα, Δημοκρατία. Μπλά, μπλά, μπλά με 
εκλέξανε».
Εάν δε δοθούν άμεσα οι απαντήσεις , τότε είναι βέβαιο ότι στις 
Ευρωεκλογές θα έχουμε τραγικά αποτελέσματα.
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Tο τελευταίο 
κύμα της θάλασσας
Το νέο μυθιστόρημα του Πέτρου 
Λυγίζουμε «το τελευταίο κύμα της 
θάλασσας» παρουσιάστηκε την πε-
ρασμένη Κυριακή στο Τριανόν, στο 
Ναύπλιο. Πρόκειται για  ένα ερωτικό 
και πολιτικό ψυχογράφημα της πο-
ρείας ενός νέου ανθρώπου που φεύ-
γει από το νησί  του με την αίσθηση 
της ερωτικής -κυρίως- απόρριψης και 
νιώθοντας οργή για τον κόσμο.
Στη διάρκεια της φοιτητικής του 
ζωής, γοητεύεται από μία γυναίκα, 
καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο. Στα-
διακά, φτάνει (και ξεπερνά) τα όρια 
της συναισθηματικής εξάρτησης. 
Πού θα φτάσει για να την κερδίσει; 
Προσπαθώντας να σχηματοποιήσει 
την πολιτική του ταυτότητα, ζει μια 
σειρά από περιπέτειες.
Πρωταγωνιστής σε αυτές, ο κρυμ-
μένος του εαυτός, οι απωθημένες 
επιθυμίες του, τα «πνιγμένα» όνειρά 
του, η καταπίεση που δέχθηκε στα 
παιδικά του χρόνια, ο πόνος του εξι-
δανικευμένου έρωτα, η επαναστα-
τικότητά του, η απέχθειά του για το 
μεγαλοαστισμό...
Διαρκείς ψυχοσυναισθηματικές με-

ταβολές, μεταπτώσεις, 
πάθος που δεν ελέγχεται 
κι η λογική μπαίνει στο πε-
ριθώριο, όπως κι ο ήρωας 
άλλωστε...  Όλη του η ζωή 
είναι μια απελπισμένη από-
πειρα να γίνει αποδεκτός, 
ίσως και να αγαπηθεί...
Ποιά γυναίκα θα σταθεί 
πλάι του; Ποια θα αγνοήσει 
τις κοινωνικές συμβάσεις; 
Ποιος καθορίζει το φυσιο-
λογικό και το αφύσικο;
Ποιό είναι το τίμημα της 
ευτυχίας, αν τελικά υπάρ-
χει; Έχει ο έρωτας σχέση 
με την τρέλα και ποια είναι 
αυτή; Τί σημαίνει «τρέλα»; 
Υπάρχει η δύναμη του τυ-
χαίου ή όλα είναι προκαθο-
ρισμένα; Είναι ο άνθρωπος 
ελεύθερος να ορίσει τη 
ζωή του, κι αν όχι, ποια εί-
ναι τότε η ουσία της ζωής; 
Τέλος, ποια θα μπορούσε 
να είναι η ιδανική κοινωνία; Και με 
ποιον τρόπο το άτομο θα προάσπιζε 
μέσα σε αυτήν την οντότητά του; (Το 

εξώφυλλο του βιβλίου έχει επιμελη-

θεί ο ζωγράφος Χρήστος Παλαμή-

δης).

Χειμερινή από-
δραση we ski! 

Την Κυριακή 26 ευκαιρία για εκ-
μάθηση χιονοδρομίας ή βόλτα 
στα χιόνια. Δηλώσεις συμμετο-
χής έως: Κυριακή 19-01-2014 Στο 
πλαίσιο των δραστηριοτήτων του 
συλλόγου μας διοργανώνουμε 
μονοήμερη χειμερινή απόδρα-
ση (από Άργος και Ναύπλιο) στο 
χιονοδρομικό κέντρο Καλαβρύ-
των την Κυριακή 26-01-2013 με 
σκοπό την εκμάθηση χιονοδρομί-
ας - σκι σε παιδιά ηλικίας 6 ετών 
και άνω, έφηβους και ενήλικες 
και για βόλτα στα χιόνια για τους 
λάτρεις του χιονιού. Συνοπτικά το 
πρόγραμμα WE SKI περιλαμβά-
νει: Μεταφορά προς και από το 
χιονοδρομικό κέντρο Καλαβρύ-
των. Διδασκαλία χιονοδρομίας 
(μάθημα διάρκειας 4ων ωρών σε 
μικρές λειτουργικές ομάδες των 
10 ατόμων). Εξοπλισμό χιονοδρο-
μίας (σκι - μπότες - μπατόν). Εισι-
τήριο χρήσης του χιονοδρομικού 
κέντρου (lifts - αναβατήρες) . Συ-
νοδό - προπονητή κατά την διάρ-
κεια της εκδρομής

Ανοιχτά μαθήμα-
τα από το Πανεπι-
στήμιο

Μια σειρά ανοιχτών μαθημάτων για 
τον κόσμο, διοργανώνει το Τμήμα 
Θεατρικών Σπουδών του Πανεπι-
στημίου Πελοποννήσου, στο Ναύ-
πλιο.
Τα μαθήματα ξεκινούν σήμερα:  

Πέμπτη 16/1/14 | 19.00 | Τριανόν 
Εισαγωγή στην Υποκρτική: Θεωρία 
και Πράξη
Παρουσιάσεις αποσπασμάτων από 
το έργο Ο εχθρός του λαού του Χ.   
Ίψεν 
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Χριστίνα 
Ζώνιου
 
Παρασκευή 17/1/14 | 19.00 | Τρια-
νόν 
Υποκρτική και Κοινωνία Ι: Το Θέα-
τρο του Καταπιεσμένου 
Παρουσιάσεις αυτοσχέδιων σκηνών 
Θεάτρου του Καταπιεσμένου
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Χριστίνα 
Ζώνιου

Τετάρτη 22/1/14 | 18.00 | Αίθουσα 
Λήδας Τασοπούλου
 Εισαγωγή στη Σκηνοθεσία: Θεωρία 
και Πράξη 
Σκηνές από το Όνειρο Καλοκαιρινής 
Νύχτας του Ουίλλιαμ Σαίξπηρ – Α’ 
μέρος
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Άννα Τσίχλη

Πέμπτη 23/1/14 | 18.00 | Αίθουσα 
Λήδας Τασοπούλου
Εισαγωγή στη Σκηνοθεσία: Θεωρία 
και Πράξη 
Σκηνές από το Όνειρο Καλοκαιρινής 
Νύχτας του Ουίλλιαμ Σαίξπηρ – Β’ 
μέρος 
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Άννα Τσίχλη

Παρασκευή 24/1/14 | 16.00 | Τρια-
νόν
Σκηνοθεσία ΙΙΙ 
Παραστάσεις με κείμενα που προ-
έκυψαν από τεχνικές του θεάτρου 
της επινόησης
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Άννα Τσίχλη

Δευτέρα 27/1/14 | 18.00 | Αίθουσα 
Λήδας Τασοπούλου
Υποκριτική Ι 
Κείμενα από το blog Το ημερολόγιο 
ενός ανέργου
Υπεύθυνος καθηγητής: Γιάννης Λε-
οντάρης
 
Τετάρτη 29/1/14 | 18.00 | Αίθουσα 
Λήδας Τασοπούλου
Σκηνοθεσία Ι 
Παρουσιάσεις σκηνών από Τα μάγια 
της πεταλούδας του Φ. Γκ. Λόρκα 
Υπεύθυνος καθηγητής: Γιάννης Λε-
οντάρης

Χορέψτε και ράψτε τις 
ελεύθερες ώρες
Η Πύλη Πολιτισμού Ναυπλίου διοργανώνει 
Σεμινάριο Ευρωπαικών χορών και εργαστήρια 
ραπτικής και πλεκτικής για ενήλικες.
Το σεμινάριο και τα εργαστήρια είναι Δωρεάν.
Τα μαθήματα χορού ξεκινούν σήμερα Πέμπτη 
στις 17:00 μμ με συντονίστρια την δασκάλα 
χορού Κα Γαρυφαλιά Νικολοπούλου. 
Το εργαστήριο ραπτικής ξεκίνησε την Τρίτη με 
υπεύθυνη την Κα Σοφία Ψύχα-Δήμα. Σήμερα 
στις 18:30μμ. ξεκινά επίσης και το εργαστήριο 
πλεκτικής.
Το σεμινάριο χορού και τα εργαστήρια θα 
διεξαχθούν στο χώρο του Συλλόγου και θα 
διαρκέσουν περίπου 5 εβδομάδες.. Για όσους 
ενδιαφέρονται μπορούν να απευθυνθούν 
στο τηλ. 2752027474 από Δευτέρα έως και 
Παρασκευή  18:00-20:00μμ.ή απευθείας στο 
γραφείο του συλλόγου τις ίδιες μέρες και 
ώρες, Αχ. Παράσχου 4, Πρόνοια Ναυπλίου. 

Η πίτα του Δαναού
Την  Κυριακή   στις  6  μ.μ.  ο Σύλλογος Αργείων 
«Ο ΔΑΝΑΟΣ» κόβει την πρωτοχρονιάτικη πίτα 
στην αίθουσα διαλέξεων του Μεγάρου του, 
με συναυλία βραβευμένων νέων σολίστ, σε 
συνεργασία με το Διεθνές Μουσικό Σωματείο 
Gina Bachauer, του οποίου  Πρόεδρος είναι ο  
κ.  Κωνσταντίνος  Π. Καράμπελας- Σγούρδας.
«Κρίση, Πολιτισμός και Νέοι». Ομιλία του 
κ. Κωνσταντίνου Π. Καράμπελα-Σγούρδα, 
μουσικολόγου, κριτικού-μουσικής, καθηγητή 
ανωτέρων θεωρητικών, σύνθεσης και πιάνου, 
Πρόεδρου Δ.Σ. των Διεθνών Μουσικών 
Σωματείων Gina Bachauer και C.V. Alkan-P.J.G. 
Zimmerman, Μέλους του Δ.Σ. της Ένωσης 
Ελλήνων Θεατρικών και Μουσικών Κριτικών, 
Μέλους της Διεθνούς Ένωσης Κριτικών 
Μουσικής και Θεάτρου, Καλλιτεχνικού 
Διευθυντή του Διεθνούς Διαγωνισμού 
Πιάνου C.V. Alkan-P.J.G. Zimmerman και του 
Πανελληνίου Μουσικού Διαγωνισμού Μαρίας 

Χαιρογιώργου-Σιγάρα και Επίτιμου Μέλους 
του Συλλόγου Αργείων «Ο Δαναός».

Πίτα των φίλων του 
Δημοτικού Ωδείου
Ο Σύλλογος «Φίλοι του Δημοτικού Ωδείου 
Άργους» την Κυριακή στις 11.00 π.μ., στο café 
Kandinsky, θα κόψει την πρωτοχρονιάτικη 
πίτα του. Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί από 
«μουσικά στιγμιότυπα». Η τιμή εισόδου είναι 
5,00 €. 

Η Γέννηση, ο Θάνατος και 
η Αναγκαία Ανάσταση του 
Ανθρωπίνου Λόγου  
Mε θέμα: «Η Γέννηση, ο Θάνατος και η 
Αναγκαία Ανάσταση του Ανθρωπίνου Λόγου» 
θα μιλήσει o κ. Αλέξανδρος Αν. Τσούμπας, την 
Κυριακή  6.30  το απόγευμα  στην αίθουσα 
διαλέξεων του Συλλόγου Αργείων «ο Δαναός».
Ο κ. Αλέξανδρος Αν. Τσούμπας γεννήθηκε στις 
Λίμνες Αργολίδος.
Σπούδασε στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, 
στη Σχολή Τεχνικής Εκπαιδεύσεως 
Αξιωματικών Μηχανικού, στο Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο και στο Πανεπιστήμιο 
της Μελβούρνης.
Δίδαξε στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα: 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Στρατιωτική 
Σχολή Ευελπίδων, Σχολή Τεχνικής 
Εκπαιδεύσεως Αξιωματικών Μηχανικού και 
Σχολή Αξιωματικών Τεχνικού Σώματος.
Μελέτησε έργα αιχμής πολιτικού μηχανικού 
τόσον στην Ελλάδα όσον και στο εξωτερικό.
Υπήρξε Σύμβουλος σε ελληνικές και ξένες 
τεχνικές εταιρείες.
Δημοσίευσε επιστημονικά περιοδικά σε 
ελληνικά και ξένα περιοδικά.
Ίδρυσε το Athens Institute of Technology. 
Συγγράφει βιβλίο με περιεχόμενο το αύριο 
της ανθρωπότητας.
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Ο Ελληνικός Τύπος γεννήθηκε 
στα τέλη του 18ου αιώνα στο 
χώρο της Ελληνικής διασποράς 
και στο πλαίσιο ιδιαίτερα ευνο-
ϊκών ιστορικών και κοινωνικών 
συγκυριών (εποχή διάδοσης 
των ιδεών του Διαφωτισμού και 
οικονομικής δύναμης των Ελλή-
νων της διασποράς). Η πρώτη 
Ελληνική εφημερίδα εκδόθηκε 
το 1784 στη Βιέννη - σημαντικό 
κέντρο Ελληνικού εμπορίου και 
λίκνο της Ελληνικής δημοσιο-
γραφίας - από τον Ζακυνθινό 
τυπογράφο και εκδότη Γεώρ-
γιο Βεντότη. Ωστόσο, τουρκι-
κές διπλωματικές πιέσεις προς 
τις αυστριακές αρχές είχαν ως 
αποτέλεσμα την οριστική παύ-
ση της έκδοσης τον Ιούλιο του 
ίδιου έτους. 
Η «Εφημερίς» των Μαρκίδων 
Πουλίων εκδίδεται επίσης στη 
Βιέννη (1790-1798) δημοσιεύ-
οντας ειδήσεις για τη Γαλλική 
Επανάσταση και διάφορα ευ-
ρωπαϊκά γεγονότα, αλλά και 
πληροφορίες ιδιαίτερου ενδι-
αφέροντος για τον Ελληνισμό 
της εποχής. Η έκδοση της εφη-
μερίδας αυτής συνδέεται άμεσα 
με τις ελπίδες περί κοινωνικής 
αλλαγής που γέννησε η Γαλ-
λική Επανάσταση μεταξύ των 
βαλκανικών λαών. Παρόλο που 
η εφημερίδα έκλεισε λόγω της 
σχέσης των εκδοτών της με το 

Ρήγα Βελεστινλή και των επανα-
στατικών του ιδεών, η ιστορία 
του Ελληνικού Τύπου είχε ήδη 
σημειώσει τα πρώτα της ουσια-
στικά βήματα.  
Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 
1811-1821 στα τυπογραφεία της 
Βιέννης και του Παρισιού εκδί-
δονται πολλά έντυπα. Το 1811 ο 
κληρικός Άνθιμος Γαζής εκδίδει 
τη δεκαπενθήμερη εφημερίδα 
«Λόγιος Ερμής» με την άδεια της 
αυστριακής κυβέρνησης, εφη-

μερίδα η οποία αποτέλεσε το 
επίκεντρο πνευματικών αναζη-
τήσεων και αμέτρητων φιλολο-
γικών συζητήσεων. Στο Παρίσι 
εκδίδεται η «Αθηνά», η «Μέλισ-
σα» και το «Μουσείον». Στο Λον-
δίνο εκδίδεται η «Ίριδα». 
Όσον αφορά τις εκδόσεις σε Ελ-
ληνικό έδαφος, το 1812 εκδίδε-
ται στα Επτάνησα η «Ιονική». 
Η πρώτη εφημερίδα στην Αθή-
να ήταν η «Εφημερίς των Αθη-
νών» που εκδόθηκε το 1824 από 

το Γεώργιο Ψύλ-
λα και η οποία 
γράφεται στη 
δημοτική και 
δημοσιεύει σει-
ρά κειμένων για 

την πνευ-
μ α τ ι κ ή 
δραστηρι-
ότητα της 
εποχής. Το 
1825 εκδί-
δεται στο 
Ν α ύ π λ ι ο 
με διευ-
θυντή τον 
Θεόκλητο 
Φαρμακί-
δη η «Γε-
νική Εφη-
μερίς της 
Ελλάδας», 
που στη 
σ υ νέ χε ι α 
μ ε τ ο ν ο -
μ ά σ τ η κ ε 
σε «Εφη-
μερίς της 
Κυβερνή-

σεως» και 
εκδίδεται μέχρι σήμερα. 
Στα επόμενα χρόνια εκδίδονται 
πολλοί τίτλοι εφημερίδων μετα-
ξύ των οποίων συγκαταλέγεται 
και η «Εστία» που εκδόθηκε από 
τους αδελφούς  Κύρου και εξα-
κολουθεί να εκδίδεται μέχρι και 
σήμερα. Η πρώτη δεκαετία του 
20ου αιώνα θεωρήθηκε η «χρυ-
σή εποχή» των εφημερίδων. Η 
ραγδαία εξέλιξη των τεχνικών 
μέσων, η πρόοδος των μέσων 
επικοινωνίας και η οικονομική 
ενίσχυση των εφημερίδων επη-
ρεάζει ριζικά την ύλη και εμφά-
νισή τους. Οι κυκλοφορίες αυ-
ξάνονται εκθετικά και τα πρώτα 
σωματεία δημοσιογράφων και 

διευθυντών εφημερίδων εμφα-
νίζονται.
 Κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκο-
σμίου Πολέμου και αμέσως μετά 
εκδόθηκαν στην Αθήνα οι εξής 
εφημερίδες: Έθνος, Eλευθερο-
τυπία, Ελεύθερος Τύπος, Βαλ-
κανικός Ταχυδρόμος, Πολιτεία, 
Καθημερινή, Βραδυνή, Αθηνα-
ϊκή, Χρονικά, Ελεύθερον Βήμα, 
Ελεύθερος Λόγος, Δημοκρατία, 
Εφημερίς της Ελλάδας, Πρόο-
δος, Ριζοσπάστης. 
Κατά τη διάρκεια της επταετίας 
(1967-1974), διακυβέρνησης 
της χώρας από τη στρατιωτική 
χούντα λειτουργούν οι εφημε-
ρίδες «Βραδυνή», «Απογευμα-
τινή», «Βήμα», και «Τα Νέα» ενώ 
διακόπτουν την έκδοσή τους 
το «Έθνος» η «Καθημερινή» η 
«Μεσημβρινή», η «Αυγή» και η 
«Αθηναϊκή». Μετά τη μεταπολί-
τευση οι εφημερίδες αυτές επα-
νεκδόθηκαν, ενώ στην περίοδο 
1974-1988 πρωτοεκδόθηκαν οι 
ημερήσιες εφημερίδες «Αυρια-
νή», «Ελεύθερη Ώρα», «24Ώρες», 
«Πρώτη» και «Δημοκρατικός Λό-
γος». 
Έως τα μέσα της δεκαετίας του 
‘90 υπήρχαν στην Ελλάδα περί-
που 300 εφημερίδες, τοπικής, 
περιφερειακής και πανελλαδι-
κής εμβέλειας.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

15

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στείλτε 
τις φωτογραφίες σας 
για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέ-
ρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@
hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου» 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Η ερευνητική εργασία των μαθητών του 1ου Λυκείου Ναυπλίου. Το χθες και το σήμερα μέσα από τον τοπικό Τύπο

Ιστορικά στοιχεία της τοπικής κοινωνίας 
στην περίοδο μελέτης των εφημερίδων
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Δὲν ξέρω ἂν τὸ ἒχετε σκεφτεῖ ποτὲ, ἀλλὰ τὸ δυ-
σκολότερο πρᾶγμα, εἰδικὰ γιὰ τὶς γιορτινὲς ἡμέρες, 
εἶναι νὰ βρεῖ κανεὶς τὸ θέμα, γιὰ τὶ πρᾶγμα θὰ μι-
λήσουμε. Ἂν βρεῖ κανεὶς τὸ θέμα κι ἂν ἔχει καὶ τὶς 
ἀπαιτούμενες γνώσεις, εὔκολο εἶναι νὰ τὸ ἀναπτύ-
ξει καὶ νὰ γράψει ἕνα κείμενο, ποὺ νὰ ἀντέχει σὲ μιὰ 
καλόπιστη κριτικὴ. Γιατὶ, ἂν ἡ κριτική εἶναι κακόπι-
στη, κα νένα κείμενο δὲν τὴν ἀντέχει.
Ἐδῶ καὶ δυὸ ἑβδομάδες λοιπὸν, τὸ 2014 εἶναι 
μαζὶ μας καὶ θὰ μᾶς συντροφεύει γιὰ ἂλλες 
349 ἡμέρες καὶ ἐπειδὴ εἶναι μακρὺ τὸ διά-
στημα ποὺ θὰ μείνουμε μαζὶ του, μπορεῖ νὰ 
ξεπηδή σουν τίποτα ἐκπλήξεις ποὺ θὰ ἤθελα 
νὰ τὶς ἐξετάσουμε, γιὰ νὰ εἴμαστε προετοι-
μασμένοι. Πρῶτα ὃμως θὰ πρέπει νὰ δοῦμε τὶ 
μᾶς λένε τὰ κόμματα ποὺ εἶναι στὴ Βουλὴ.
Στὴ Βουλὴ μας λοιπὸν ἔχουμε τρεῖς ὁμάδες 
κομμάτων: Τὰ μνημονιακὰ, τὰ αντι μνημονιακὰ 
καὶ τὸ ντεμί. Φυσικὰ, ἐπειδὴ τὰ ἀποτελέσματα 
τῶν ἐκλογῶν εἶναι πάντα κατευ θυνόμενα, τὸ 
τὶ μᾶς λένε τὰ κόμματα ὅτι πιστεύουν δἑν ἔχει 
καμιὰ σημασία στὸ κατ’ ἐπί φασιν δημοκρατικὸ μας 
πολίτευμα. Καὶ τώρα εἶμαι σίγουρη ὃτι παρεξηγή-
θηκαν ὃλοι οἱ δημο κράτες κι ἑτοιμάζονται νὰ... ἐξε-
γερθοῦν. Ἔθιξα ἱερὰ καὶ ὃσια. Θὰ δοῦμε παρακάτω 
ὃμως τὶ ἔθιξα ἢ, ἀκόμη, ἂν ἔθιξα κάτι.
Μὲ μιὰ αὐθαίρετη ταξινόμηση, θὰ κατατάξουμε στὰ 
μνημονιακὰ τὴν ΝΔ καὶ τὸ ΠαΣοΚ, στὰ αντιμνημο-
νιακὰ τὸν ΣΥΡΙΖΑ, τὴν ΧΑ, τοὺς ΑνΕλ καὶ τὸ ΚΚΕ 
καὶ στὰ ντεμὶ, τὴν ΔημΑρ. Καὶ λέω ὃτι ἡ ταξινόμηση 
εἶναι αὐθαίρετη, γιατὶ κανεὶς ἀπ’ αὐτοὺς δὲν θέλει 
νὰ στέκεται ἐκεῖ ὅπου στέκεται. ᾙ ΝΔ ἦταν αντι-
μνημονιακὴ, ὁ Σαμαρᾶς προσπάθησε νὰ παραμεί-
νει, ἀλλὰ οἱ ἐταῖροι μας εἶχαν ἄλλη γνώμη καὶ τοῦ 
εἶπαν αὐτὸ ποὺ ἔλεγα ἐγώ ἀπὸ ἀρχὲς τοῦ 2010: «Ἄν 
δὲν συνταχθεῖς μὲ τὰ μνημόνια, ἀγόρι μας, πρωθυ-
πουργός δὲν γίνεσαι, ποὺ νὰ βαρᾶς τὸν κῶλο σου 
κάτω, νὰ τρίβεις τὸ πιπέρι, ἀκόμη κι ἄν πάρεις τὸ 
80% τῶν ψήφων» κι ἐκεῖνος... ἐνέδωσε. Τὸ ΠαΣοΚ, 
μὲ τὶς κοτσάνες τοῦ GAP, (ξέρετε τὶ σημαίνει gap; 
Αὐτὸ ποὺ ἔχει ὁ πρώην ἀρχηγὸς τοῦ ΠαΣοΚ μέσα 
στὸ κεφάλι του σημαίνει,) τὴν ἔχει χεσμένη τὴν 
φωλιὰ του, ἄρα θὰ ἤθελε νὰ ἀποφύγει ὁτιδήποτε 
ἔχει σχέση μὲ τὰ μνημόνια, ἀλλὰ δὲν μπορεῖ, μ’ ἄλλα 
λόγια, οὔτε το ΠαΣοΚ θέλει νὰ στέκεται σὲ μνημο-
νιακὴ θέση. 
Πᾶμε στους άλλους τώρα: Στον αντιμνημονιακὸ 
ΣΥΡΙΖΑ, ποὺ ξέρει ὅτι κυβέρνηση δὲν πιάνει, ἂν δὲν 
υπογράψει (καὶ μὲ τὰ δυὸ χέρια!) τὰ μνημόνια. Ἄρα 
κάποια στιγμὴ, ὅταν ἡ κυβέρνηση φαλτσάρει, (ὄχι 
γιὰ μᾶς, γιὰ μᾶς ἔχει φαλτσάρει πρὸ πολλοῦ, γιὰ 
τοὺς ὑπερα τλαντικοὺς μας... συμμάχους λέω,) ἕτοι-

μο θὰ τὸν ἔχουν τὸν ΣΥΡΙΖΑ καὶ κάτι ὑπογραφὲς, 
τοῦ Ἀλέξη καὶ τῶν συνιστωσῶν, θὰ λείπουν κάτω 
ἀπ’ τὸ χαρτὶ τῆς συμφωνίας. Ποὺ θὰ εἶ ναι μπρὸς 
βαθὺ καὶ πίσω ῥέμα. Γιατὶ, ἃν κατάφεραν καὶ ξεκόλ-
λησαν ἀπ’ τὸ 3% κι ἔφτασαν ἐκεῖ ὅπου ἔφτασαν, 
τὸ κατάφεραν λόγω αντιμνημονιακῶν κραυγῶν, 
χωρὶς πρόγραμμα. Τὶ νὰ ποῦνε τώρα, δηλαδὴ; Πᾶμε 
πίσω στὸ 3% νὰ ἔχουμε τὴν ἡσυχία μας καὶ ἴσως, – 

χέρι-χέρι,– νὰ κάνουμε παρέα στὸν Καρατζαφέρη; 
Δύσκολα τὰ πράγματα καὶ ἔντονος ὁ πονοκέφαλος!

Οἱ ΑνΕλ τώρα. Καλὰ, οἱ ΑνΕλ... Ἂν ἀκούσω καμιὰ 
σωστὴ κουβέντα ἀπ’ τοὺς ΑνΕλ, νὰ βγῶ στὴν κε-
ντρικὴ πλατεῖα τοῦ Ναυπλίου μὲ... κρινολίνο καὶ 
πουδραρισμένο μαλλὶ, μασκαρεμένη σὲ μαρκησία 
de Minerva! Δὲν ἀντέχουν σὲ κριτικὴ.

Τὸ ΚΚΕ τώρα, τὸ αγαπημένο παιδὶ τοῦ συστήμα-
τος. Γιατὶ; Γιατὶ εἶναι κολλημένοι! Στὸν Στάλιν, 
στὴν ΕΣΣΔ, στὴν δικτατορία τοῦ προλεταριάτου 
καὶ λοιπὲς αηδίες. Πάρτε το ἴσια, ρὲ σύντροφοι! Πέ-
ρασαν αὐτά, σὰν τοὺς διάττοντες ἀστέρες ἦταν, κι 
ὅπως ἔλεγε κι ἕνας μακαρίτης φίλος μας, κομμου-
νιστὴς κι αὐτὸς, ἀλλὰ μ’ ἕνα μυαλὸ ξυράφι: «Ὅταν 
ξυπνᾶνε οἱ λαοὶ, ἀλ λάζουν κόλπα οἱ φακίρηδες». Ἒ, 
το ΚΚΕ ἔχει μείνει στὰ ἴδια κόλπα, τῆς Ὀκτωβρι-
ανῆς επα νάστασης. Ἔλλειψη φαντασίας ἢ μυαλού; 
Μπορεῖ καὶ τὰ δυὸ μαζὶ! Μᾶς ρίχνουν στὸ κε φάλι 
ὅλα τὰ κακὰ τοῦ καπιταλισμοῦ καὶ περιμένουν νὰ 
ἔρθει τὸ πλήρωμα τοῦ χρόνου ποὺ θὰ ἀποδειχτοῦν 
σωστοὶ. Ἒ, δὲν μπορεῖ νὰ εἶναι ἔτσι! Ἂν σᾶς πῶ, 
δηλαδὴ, ὅτι θὰ πέσει πανούκλα στὴν Εὐρώπη καὶ 
πέσει μετὰ ἀπὸ 500 χρόνια, θὰ μὲ δοξάζετε ὡς προ-
φήτισσα; Γεγονὸς εἶναι ὅτι ἂν μετακινηθοῦν ἀπ’ 
τὴν αντιμνημονιακὴ τους θέση, θὰ συνταχθοῦν μὲ 
τοὺς καπιταλιστὲς καὶ τότε γιὰ ποιὸ ΚΚΕ συζητᾶμε; 
Ἀναγκαστικὴ κίνηση εἶναι ἡ θέση τους.

Τὰ ἴδια ἰσχύουν καὶ γιὰ τὴν ΧΑ. Νὰ μετακινηθοῦν 

καὶ νὰ πᾶνε ποῦ; Μπρὸς βαθὺ καὶ πίσω ῥέμα καὶ γι’ 
αυτοὺς. Έκεῖνο ποὺ δὲν μπορῶ νὰ καταλάβω εἶναι 
γιατὶ, ἀφοῦ τὸ «παίζουν» φι λοναζιστὲς ἢ ναζιστὲς, 
–πῶς να ξέρω τὶ τὸ «παίζουν»;– γιατί δὲν συντάσ-
σονται με τους Γερμα νοὺς; Ἴσως επειδὴ οἱ Γερμανοὶ 
δὲν εἶναι ναζιστὲς πλέον. Ή, ἴσως ἐπειδὴ έχουν συ-
νταχθεί μὲ ἄλλους, πιὸ πάνω απ’ τους Γερμανοὺς, 
ποὺ εἶναι πιὸ ναζιστὲς ἀπ’ ὅ,τι ἦταν οι Γερμανοὶ 

τότε καὶ ὁ νοῶν νοείτω! Ποιὸς ξέρει; Πάντως κι 
αὐτῶν ὁ δρόμος ἀντιμνημονιακὸς μονόδρομος 
εἶναι!
Τέλος ἡ ΔημΑρ, ποὺ δὲν ξέρει τὶ εἶναι. Οἱ γνῶμες 
διίστανται! Οἱ μνημονιακοὶ τοὺς θεωροῦν 
ἀντιμνημονιακοὺς, ἀφοῦ ἐγκατέλειψαν τὴν 
κυβέρνηση καὶ οἱ ἀντιμνημονιακοὶ, μνημονια-
κοὺς, ἀφοῦ συνε τάχθησαν μὲ τὴν μνημονιακὴ 
κυβέρνηση καὶ ἄντε νὰ βγάλεις ἄκρη. Γεγονὸς 
εἶναι πάντως ὅτι βρίσκονται σὲ πολὺ δύσκολη 
θέση καὶ προσπαθοῦν νὰ μπαλώσουν ὃ,τι εἶναι 
δυνατὸν νὰ μπαλωθεῖ, γιατὶ κάτι τέτοια ἔκανε 
κι ὁ Καρατζαφέρης: Μιὰ αντιμνημονιακὸς, μιὰ 

μνημονιακὸς καὶ πάει λέγοντας (ἢ κλαίγοντας;)

Πᾶμε τώρα στὶς ἐκπλήξεις ποὺ –ἐνδεχομένως– μᾶς 
ἐπιφυλάσσει τὸ 2014. Ποὺ πιθανολογῶ θὰ εἶναι 
πολλὲς:
Ἡ αἰθαλομίχλη θὰ πνίξει τὶς μεγάλες πόλεις, καὶ ὅλα 
θὰ φαντάζουν σὰν κάτι μελλοντολογι κὲς ταινίες 
ποὺ βλέπουμε στὸν κινηματογράφο καμιὰ φορὰ 
καὶ... ανατριχιάζουμε. Ἄνθρω ποι βρώμικοι καὶ τα-
λαιπωρημένοι ψάχνουν νὰ βροῦν κάτι νὰ κάψουν 
σὲ αυτοσχέδια τζάκια. (Τὰ αυτοσχέδια τζάκια, τὶ 
μπορεῖ νὰ εἶναι; Τὰ ακούω τελευταῖα καὶ αναρωτιέ-
μαι). Ὅσα ξέρατε, νὰ τὰ ξεχάσετε, τέρμα ἡ ἐναπόθε-
ση ἀχρή-στων ἐπίπλων στὰ πεζοδρόμια, γιὰ νὰ τὰ 
μαζέψει ὁ Δῆμος. Τώρα θα τὰ καῖμε, ἄσε ποὺ, γιὰ 
νὰ βγεῖ ἕνα ἔπιπλο ἄχρηστο, θὰ πρέπει νὰ τὸ ἀντι-
καταστήσουμε, ἀλλὰ πῶς καὶ μὲ τὶ λεφτὰ; Ὅταν ἡ 
τιμὴ τοῦ πετρελαίου πλησιάζει τὴν τιμὴ τῆς... σα-
μπάνιας, μὴν περιμένετε καθαρὴ ἀτμόσφαιρα. Ὅλ’ 
αὐτὰ βεβαίως, μέχρι τὸ τέλος τοῦ Μάρτη. Μετὰ θὰ 
ξεκαθαρίσουμε...

Θὰ ὑπάρξουν κι ἄλλα πάντως, π.χ. τὸ πρωτογενὲς 
πλεόνασμα, ποὺ δὲν αναγνωρίζει ἡ τρόικα κι ἴσως 
χρειαστοῦμε κι ἄλλο μνημόνιο...

Ἐπειδὴ ἀρκετὰ τὸ βαρύναμε ὅμως καὶ μὲ πιάνει κα-
τάθλιψη, λέω νὰ συνεχίσουμε τὴν ἑπόμενη ἑβδομά-
δα.

Ἡ φίλη σας
Ἀθηνᾶ

16

Τὸ 2014 (Ι)
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«Λευκή εβδομάδα» χωρίς σχολείο μετά την Καθαρά Δευτέρα

Στέλνουν τους μαθητές για βρούβες
Εδώ ο κώλος μας βρακί δεν έχει οι διακο-
πές στα χιόνια μας μάραναν.
Μετά την Καθαρά Δευτέρα, στις 4-7 Μαρ-
τίου, όπου για πρώτη φορά στην ιστορία 
θα κλείσουν τα σχολεία, για διακοπές για 
να μπορούν οι οικογένειες να εκδράμουν 
σε ορεινούς προορισμούς και να απο-
λαύσουν το πλούσιο φυσικό περιβάλλον 
των βουνών μας και τα χιονισμένα τοπία 
του, αυτό προβλέπει ο νέος τουριστικός 
θεσμός στη χώρα μας, που θα εφαρμο-
στεί από φέτος και συγκεκριμένα το χρο-
νικό διάστημα και τιτλοφορείται «σχολι-
κή ανάπαυλα».
Πρόκειται για μια κατάκτηση της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (ΠΟΞ) 
και μόλις πρόσφατα εγκρίθηκε η άμεση 
υλοποίηση της πρότασης σε σύσκεψη 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
της με αρμόδιους υπουργούς και τον 
πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμαρά. Η θε-
τική θέση του ίδιου του πρωθυπουργού, 
ο οποίος έδωσε οδηγίες για την άμεση 
εφαρμογή στο 2014 και η σύμφωνη γνώ-
μη της υπουργού κας Όλγας Κεφαλογιά-
νη δείχνει ότι η εφαρμογή της «σχολικής 
ανάπαυλας» θα υλοποιηθεί άμεσα.
Σύμφωνα με πληροφορίες οι υπουργοί 
Τουρισμού, Παιδείας και Εργασίας, δρο-
μολογούν αντίστοιχα στα υπουργεία 
τους, τις απαραίτητες διαδικασίες εφαρ-
μογής της.
Ο εν λόγω θεσμός, υλοποιείται εδώ και 
χρόνια σε χώρες της Ευρώπης, με τον τίτ-
λο «Λευκές εβδομάδες», κατά τις οποίες 
τα σχολεία κλείνουν για να δοθεί η δυνα-
τότητα σε οικογένειες να εκδράμουν σε 
χιονισμένους ορεινούς προορισμούς, και 
από εκεί πηγάζει και ο τίτλος «Λευκές».
Μια …πρώτη γεύση του θεσμού, είχε πά-
ρει η χώρα μας το 2004, όπου για μοναδι-
κή φορά (μέχρι και σήμερα), στο πλαίσιο 
Ευρωπαϊκού προγράμματος, που αφο-
ρούσε στην παιδεία, τα σχολεία χρημα-
τοδοτήθηκαν για την οργάνωση τετρα-
ήμερων και πενθήμερων ψυχαγωγικών 
εκδρομών, σε ορεινούς προορισμούς. 
Κίνητρο για τέτοιες εξορμήσεις θα δώ-
σουν οι ειδικές χαμηλές τιμές, έως και 
50% μειωμένες, στα καταλύματα, που θα 
οριστεί να ισχύσουν από τις κατά τόπους 
Ενώσεις Ξενοδόχων, για την περιοχή τους 
αντίστοιχα».
Βασικό ρόλο θα παίξουν οι τοπικές 
ενώσεις ξενοδόχων, οι οποίες θα συ-
ντονίσουν τα μέλη τους για χαμηλές τι-
μολογιακές πολιτικές στην περίοδο της 
«σχολικής ανάπαυλας», που θα οριστεί 
από το υπουργείο παιδείας προκειμένου 
να έχει επιτυχία η δράση». 
Όσον αφορά τις διδακτικές ώρες που θα 
χαθούν από την εφαρμογή του θεσμού, 
η ΠΟΞ προτείνει να αναπληρωθούν είτε 
από την περικοπή των σχολικών περιπά-
των, που είναι πέντε στη διάρκεια της εκ-
παιδευτικής χρονιάς είτε με την επίσπευ-
ση της έναρξης της επόμενης σχολικής 
περιόδου κατά δύο μέρες συνδυαστικά 

με την επιμήκυνση της κατά δύο μέρες.

Η πρόταση της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Ξενοδόχων

Μεταξύ των προτάσεων που είχε καταθέ-
σει η ΠΟΞ, αυτή που αφορά στη «σχολική 
ανάπαυλα», έχει ως εξής: «Δημιουργία 
μιας περιόδου «σχολικής ανάπαυλας» 
διάρκειας μιας εβδομάδας, με επίκεντρο 
την Καθαρά Δευτέρα. Τούτο μπορεί να 
συμβεί εφόσον κλείσουν τα σχολεία τις 
4 επόμενες της αργίας ημέρες. Πρόκειται 
για μια ενέργεια που λειτουργεί εδώ και 
χρόνια, με καλά αποτελέσματα, σε αρκε-
τές χώρες του εξωτερικού (σκι για τις χώ-
ρες της Κεντρικής και Βόρειας Ευρώπης 
προκειμένου να ενισχυθούν τα χειμερινά 
θέρετρα) και που εφόσον συνδυαστεί με 
ενημερωτική καμπάνια από το Υπουρ-
γείο Τουρισμού και με δελεαστική τιμο-
λογιακή πολιτική από τα μέλη της Π.Ο.Ξ. 
(π.χ. δωρεάν διαμονή για τα παιδιά εντός 
του δωματίου των γονέων ή/και έκπτωση 
έως και 50% σε ξεχωριστό δωμάτιο), θα 
δρούσε άκρως θετικά στην κατεύθυνση 
της τόνωσης του χειμερινού τουρισμού 
της χώρας μας. Σε περίπτωση που τίθε-
ται ζήτημα απώλειας διδακτικών ωρών, 
τούτες κάλλιστα θα μπορούσαν να ανα-
πληρωθούν είτε από την περικοπή των 
σχολικών περιπάτων που αριθμούνται σε 
πέντε στη διάρκεια του διδακτικού έτους, 
είτε με την επίσπευση της έναρξης της 
προσεχούς σχολικής χρονιάς κατά δύο 
μέρες, συνδυαστικά με την επιμήκυνσή 
της κατά δύο μέρες, είτε με συνδυασμό 
των ανωτέρω. Παρότι η επιτυχία του εγ-
χειρήματος έχει αποδειχθεί από τη διε-
θνή πρακτική, αποδεχόμαστε την πιλο-
τική εφαρμογή για την προσεχή σχολική 
χρονιά, με το βασικό επιχείρημα ότι ο 
χειμώνας που θα διανύσουμε θα είναι κα-
θοριστικός για τη χώρα και την οικονομία 
της, σε όλα τα επίπεδα».

Καμιά ενημέρωση
Σύμφωνα με πληροφορίες τόσο στην 
ΟΛΜΕ όσο και στην ΕΛΜΕ σε τοπικό 

επίπεδο δεν έχει έρθει καμία εγκύκλιος 
γύρο απ αυτό το ζήτημα. Προφανώς δεν 
έχουν δοθεί όλες οι εγκρίσεις ακόμα απ 
τα αρμόδια υπουργεία με αποτέλεσμα 
το νομοσχέδιο να αργεί ακόμα να κατα-

τεθεί. Από πλευράς συνδικαλιστών δεν 
έχει υπάρξει ακόμα καμιά αντίδραση, αν 
και ορισμένοι το σχολίασαν σαν πυρο-
τέχνημα της κυβέρνησης προκειμένου 
να ανακόψει την πτωτική της πορεία. Σε 
κάθε περίπτωση πάντως δεν αναμένο-
νται αντιδράσεις τουλάχιστον σε αργολι-
κό επίπεδο.
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Σωστή θέση του αθλητή πάνω στο ποδήλατο   

Ρυθμίσεις ποδηλάτου
Έρχονται νέα μέτρα 
για τους ποδηλάτες
Στην 7η συνεδρίαση του Εθνικού Συμβου-
λίου Οδικής Ασφάλειας, ζητήθηκε από όλα 
τα μέλη να καταθέσουν τις προτάσεις τους 
για τα παρακάτω θέματα, τα οποία θέτουμε 
σε διαβούλευση. Δεν είναι ξεκάθαρο ποιο 
είναι το χρονοδιάγραμμα για αυτές τις απο-
φάσεις. 
Θέματα προς Εξέταση για τη χρήση του Πο-
δηλάτου προκειμένου να τεθούν υπόψη της 
Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής Αναθεώ-
ρησης του ΚΟΚ.
Υποχρεωτικός Εξοπλισμός Αναβάτη (π.χ. 
κράνος, ένδυση, κ.λ.π.)
Υποχρεωτικός Εξοπλισμός Ποδηλάτου (π.χ. 
φώτα, ανακλαστικά στοιχεία, πινακίδα, 
κ.λ.π.)
Κανόνες κυκλοφορίας επί της οδού (π.χ. τα-
χύτητα, θέση επί της οδού, κ.λ.π.)
Κανόνες κυκλοφορίας επί των ποδηλατολω-
ρίδων, πεζοδρόμων (π.χ. ταχύτητα, προτε-
ραιότητες, κ.λ.π.)
Εκπαίδευση -- πιστοποίηση ποδηλατιστών
Ασφάλιση ποδηλάτου ή ποδηλάτη  

Υποχρεωτικός εξοπλισμός
Φώτα και ανακλαστικά στοιχεία προβλέ-
πονται ήδη από τον υπάρχον ΚΟΚ και είναι 
υποχρεωτικά. Θα μπορούσε να γίνει μια αλ-
λαγή ώστε να είναι υποχρεωτική η χρήση 
τους μόνο κατά τις βραδινές ώρες. Ομοίως 
και για το ανακλαστικό γιλέκο, να είναι υπο-
χρεωτικό κατά τις βραδινές ώρες εάν δεν 
υπάρχουν φώτα. Σχετικά με την κυκλοφο-
ρία επί της οδού, πιστεύω ότι υπάρχει πλή-
ρης κάλυψη από τον υπάρχον ΚΟΚ αλλά θα 
μπορούσε πχ να αφαιρεθεί το κομμάτι που 
αναφέρεται στη πρόκληση δυσχέριας στους 
άλλους οδηγούς
«οι δε οδηγοί μοτοποδηλάτων, ποδηλά-
των....υποχρεούνται να κινούνται κατά μή-
κος οποιουδήποτε προς την κατεύθυνση της 
κυκλοφορίας βατού ερείσματος της οδού....
και δεν προκαλείται δυσχέρεια στους χρησι-
μοποιούντες,

Από εκεί και μετά, να επιτρέπεται όπως και 
στης μηχανές η χρήση των λεωφοριολω-
ρίδων. Για τις ποδηλατολωρίδες να μην εί-
ναι υποχρεωτική η χρήση τους. Ασφάλιση 
ποδηλάτου/ποδηλάτη ούτε κάν. Ειδικά αν 
ισχύσει ότι ποδήλατο = πεζός είναι τελείως 
άκυρο να το συζητάμε.
Εκπαίδευση διπλώματα πιστοποίηση, αν θέ-
λουν ας κάνουν κάτι στα σχολεία ως τμήμα 
εκπαίδευσης του ΚΟΚ. Κατά τα άλλα υπάρ-
χουν δεκάδες διαφορετικοί κόσμοι ποδη-
λασίας και δεν μπορούν να μπουν στο ίδιο 
καζάνι. Ο αστικός ποδηλάτης δεν έχει σχέση 
με τον αθλητή ή με τον βουνίσιο ή με αυτόν 
που πάει από το σπίτι στο χωράφι. Δεν γί-
νεται να υπάρξει «εκπαίδευση» και δίπλωμα 
για όλα τα παραπάνω.

Από τα πιο βασικά πράγματα τη στιγ-
μή που κάποιος πρόκειται να αγορά-
σει καινούριο ποδήλατο είναι να αγο-
ράσει το κατάλληλο. Εκτός από τους 
αρκετούς διαφορετικούς τύπους που 
μπορεί να κυκλοφορούν στην αγορά 
οι σωστές μετρήσεις σε οποιοδήποτε 
από αυτά μπορούν να αλλάξουν την 
δυσάρεστη εικόνα που αφήνει ένα 
λάθος ποδήλατο σε κάποιον ποδηλά-
τη. Αρχικά αυτή η νέα θέση μπορεί να 
δείχνει άβολη, με τα πόδια να αγγίζουν 
ελάχιστα το έδαφος και τον κορμό σε 
πλήρη έκταση, ωστόσο έχει αποδειχθεί 
ότι συμβάλει σημαντικά στην αύξη-
ση της απόδοσης αλλά και στην πολύ 
σημαντική αποφυγή τραυματισμών ή 
πόνων. 
Με τον τρόπο που αναγράφεται παρα-
κάτω ο ποδηλάτης μπορεί να ασκείται 
πολύ πιο άνετα και πολύ πιο αποδοτι-
κά, εκμεταλλευόμενος πολύ καλύτερα 
τη δύναμη όλου του σώματος. Παίρ-
νοντας στοιχεία που έχουν γραφτεί 
στην ποδηλατική βιβλιογραφία από 
προπονητές ή παλιούς αθλητές (Eddie 
Borysewicz, Greg Lemond, Davis 
Phinney, Connie Carpenter) παραθέ-
τουμε τα κυριότερα και πιο πρακτικά. 
Ολόκληρη η επίδραση της αθλητικής 
βιομηχανικής πάνω στην ποδηλατική 
κίνηση είναι για την αποδεδειγμένη 
αύξηση της απόδοσης, καθώς και την 
αποφυγή τραυματισμών. 
Οι μετρήσεις αφορούν ποδήλατα δρό-
μου κλασσικής γεωμετρίας (με οριζό-
ντιο τον πάνω σωλήνα), αλλά υπάρ-
χουν και σημειώσεις που αφορούν τα 
ποδήλατα ορεινής ποδηλασίας και τα 
ποδήλατα τύπου σλόπινγκ. Παρακάτω 
αναγράφονται ένα - ένα τα βήματα για 
την σωστή θέση του αθλητή πάνω στο 
ποδήλατο. 
  
Βήμα 1ο. Μέτρηση καβάλου 

Η συγκεκριμένη μέτρηση δεν γίνεται 
πάνω στο ποδήλατο, όμως θεωρείται 
απαραίτητη για κάποιες άλλες μετρή-
σεις. Χρειάζεται λοιπόν να μετρηθεί 
το μήκος των ποδιών του (χωρίς πα-
πούτσια) μέχρι τον καβάλο. Αυτή η 
απόσταση είναι πολύ σημαντική για 
να πολλαπλασιαστεί με κάποιους συ-
ντελεστές για να μας δώσει το σωστό 
μέγεθος ποδηλάτου και το σωστό 
ύψος σέλλας, όπου ξεκινούν και οι με-
τρήσεις όπως αναγράφεται παρακάτω. 
Για να βρει κανείς το μήκος του καβά-
λου του πρέπει να σταθεί με την πλάτη 
στον τοίχο χωρίς να φορά παπούτσια 
σε σκληρό έδαφος, κοιτώντας ευθεία 
μπροστά. Βάζει ένα βιβλίο ή ένα κομ-
μάτι ξύλου στον καβάλο του (ακριβώς 
όπως η πίεση που ασκείται από τη σέλ-
λα), κοντράροντας το αντικείμενο στο 
τοίχο. Το σημείο που δείχνει στον τοίχο 
η πάνω επιφάνεια του αντικειμένου το 
μετράμε σε εκατοστά. Κάνοντας το ίδιο 
πράγμα δύο και τρεις φορές παίρνουμε 
τη μέση τιμή που μας δείχνει το ύψος 
του καβάλου του ενδιαφερόμενου. 
  
Βήμα 2ο. Μέγεθος ποδηλάτου 
  Όταν εννοούμε μέγεθος ποδηλάτου 
εννοούμε το ύψος του κάθετου σω-
λήνα (είναι ο σωλήνας που συνδέει 
τη μεσαία τριβή με το παλουκόσελλο, 
γνωστός και ως seat tube). Οι σκελετοί 
ποδηλάτου μετριούνται με έναν από 
αυτούς τους δύο τρόπους: 1) από το 
κέντρο της μεσαίας τριβής μέχρι την 
κορυφή του κάθετου σωλήνα κοντά 
στη σέλλα ( centre to top   ή C-T) και 
2) από το κέντρο της μεσαίας τριβής 
μέχρι το σημείο που το κέντρο του 
οριζόντιου σωλήνα τέμνει τον κάθετο 
(centre to centre ή C-C). Αυτό σημαί-
νει ότι όταν η απόσταση στο C-T είναι 
π.χ. 56 εκατοστά η απόσταση C-C θα 
είναι περίπου 53,3 - 54 εκατοστά (1-1,5 

εκατοστά μικρότερη). Αυτές τις δύο 
ορολογίες στα ελληνικά μπορεί να τις 
προφέρουμε και ως μέση - πάνω (C-T) 
ή μέση - μέση (C-C). 
Για να αποφασίσει κάποιος ποιο είναι 
το σωστό μήκος ποδηλάτου πρέπει 
να πολλαπλασιάσει το μήκος του κα-
βάλου του επί 0.67. Για παράδειγμα αν 
κάποιος έχει καβάλο 85 εκατοστά τότε: 
85 x 0.67 = 57 εκατοστά (C-T). Το μήκος 
του κάθετου σωλήνα (C-T) πρέπει να 
είναι 57 εκατοστά. 
Ο 3 φορές νικητής του γύρου Γαλλίας, 
Αμερικανός Greg Lemond στο βιβλίο 
του αναγράφει ότι υπολογίζεις την 
απόσταση από C-C και την πολλαπλα-
σιάζεις επί 0.65, όπου σε οδηγεί περί-
που στο ίδιο αποτέλεσμα. Επίσης οι 
πολύ ψηλοί ποδηλάτες μπορεί να αι-
σθάνονται άβολα, σύμφωνα με αυτούς 
τους τύπους. Σε τέτοιες περιπτώσεις 
μπορεί να αγοράσει ποδήλατο που θα 
είναι 25-28 πόντους μικρότερο από το 
μήκος του καβάλου του, ρισκάροντας 
σε σχέση με την γεωμετρία (όπως θα 
δείτε παρακάτω). 
Για τα ποδήλατα ορεινής ποδηλασίας 
ή τα ποδήλατα τύπου slopping ο σκε-
λετός μπορεί να είναι περίπου 10-12 
πόντους πιο μικρός από τα ποδήλατα 
κλασσικής γεωμετρίας δρόμου. Πα-
ραδείγματος χάρη για έναν ποδηλάτη 
που χρειάζεται ποδήλατο δρόμου 55 
εκατοστά, θα χρειάζεται ποδήλατο 
ορεινής ποδηλασίας 43-45 πόντους. 
Και επειδή οι μετρήσεις εκεί είναι σε 
ίντσες θα χρειάζεται ποδήλατο 17-18 
ιντσών. 
Σε πολλές περιπτώσεις τα ποδήλατα 
ορεινής ποδηλασίας είναι προτιμότερο 
να αγοράζονται με βάση τον οριζόντιο 
σωλήνα (top tube) και αυτό γιατί έχει 
ελάχιστη επίπτωση στις γωνίες του πο-
διού η χρησιμότητα ενός σκελετού 17 
ή 19 ιντσών. Σε ένα τέτοιο παράδειγμα 
όμως η διαφορά των οριζόντιων σωλή-
νων μπορεί να φτάσει τη μία ίντσα, με 
αποτέλεσμα να χρειάζονται σημαντι-
κές αλλαγές σε άλλα εξαρτήματα του 
ποδηλάτου (π.χ. λαιμός τιμονιού) και 
εκεί συνιστάται προσοχή. Οι μετρήσεις 
ωστόσο μπορούν να διορθωθούν με 
παραμέτρους που εξηγούνται παρα-
κάτω. 

Πηγή: http://www.hellenic-cycling.gr

http://www.hellenic-cycling.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=8:-&catid=17:-&Itemid=10
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Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Το χειμώνα συ-
νήθως λόγω 
κρύου και 
λόγω του ότι 
νυχτώνει πιο 

γρήγορα, οι βόλτες με τα πόδια 
μειώνονται και μιας και μένου-
με περισσότερη ώρα στο σπίτι ή 
λόγω υποχρεώσεων χρησιμοποι-
ούμε περισσότερο το αυτοκίνη-
το, μειώνονται οι θερμίδες που 
καίμε μέσα στην ημέρα. Τέλος το 
χειμώνα πιο εύκολα διαλέγουμε 
πιο λιπαρά φαγητά ενώ το καλο-
καίρι επειδή έχει ζέστη μπορεί να 
μην έχουμε διάθεση για πιο βα-
ριά κατά κάποιο τρόπο φαγητά. 
Μερικές λύσεις για να προσέχετε 
πιο πολύ είναι οι εξής:
Προσπαθήστε να βάλετε στο 
πρόγραμμα λίγη γυμναστική/
περπάτημα μέσα στην εβδομάδα, 
από εκεί που δεν υπήρχε καθό-
λου κίνηση μέσα στην εβδομάδα, 
έστω και λίγη θα κάνει διαφορά. 
Μάλιστα δε πρέπει να ξεχνάμε 
ότι αν δεν κινούμαστε αρκετά και 
ο μεταβολισμός χαμηλώνει. Πολ-
λές φορές ίσως και μικρά χρονικά 
διαστήματα γυμναστικής μπορεί 
να βοηθήσουν αισθητά π.χ. 10-15 
λεπτά το πρωί και 10-15 λεπτά το 
απόγευμα. Ειδικά για τις γυναίκες 
σε εμμηνόπαυση βοηθά αρκετά 
κατά της οστεοπόρωσης.
Αν στο σπίτι υπάρχουν λιχουδιές 
είτε για καλεσμένους είτε για μι-
κρά παιδιά, καλό είναι αν γίνεται 
να τα βάλουμε σε σημείο που δεν 
τα πολύ-βλέπουμε ή να επιλέ-
ξουμε λίγο πιο υγιεινά σνακ π.χ. 

περισσότερα φρούτα, προϊόντα 
ολικής αλέσεως όπως μπισκότα 
ολικής αλέσεως κτλ, ώστε ακόμα 
και αν τα δοκιμάσουμε να μη μας 
επιβαρύνουν ιδιαίτερα. Πάντως 
όσο πιο μακριά από το βλέμμα 
μας είναι τόσο καλύτερα, διότι αν 
περνάμε συνεχώς από το τραπέζι 
που τα έχουμε τοποθετήσει κά-
ποια λειτουργούν σαν διαφήμιση.
Είναι σημαντικό επίσης να μην 
συνδέουμε το φαγητό με την επι-
βράβευση, διότι συνήθως αυτή η 
επιβράβευση καταλήγει σε γλυκό.
Μη βάζετε υπερβολικούς στό-
χους που σας φαίνονται βουνό 
και αποκαρδιώνεστε. Ένα βήμα 
τη φορά είναι πολύ σημαντικό, 
δηλαδή αν υπάρχουν επιπλέον 
κιλά μη σκέφτεστε ιδανικά πόσο 
θέλετε να φτάσετε, αλλά προ-
σπαθήστε να σκέφτεστε πρώτα 
να χάσετε 3-4 σαν στόχο, ώστε να 
είναι ο στόχος εφικτός και κάθε 
φορά που θα τον επιτυγχάνετε να 
παίρνετε κουράγιο.
Μιας και πολλές φορές οι υπο-
χρεώσεις μέσα στην ημέρα αυ-
ξάνονται το χειμώνα, είναι καλύ-
τερο να έχουμε στην τσάντα ή 
στο αυτοκίνητο 1 μικρό χυμό ή 1 
φρούτο ή 1 μπάρα δημητριακών 
ή 1 μικρό παστελάκι ώστε και να 
μην εξαντλούμαστε μέσα στην 
ημέρα αλλά και να μπορούμε να 
αντέξουμε μέχρι την ώρα του κυ-
ρίως γεύματος, διότι διαφορετικά 
η πείνα αυξάνεται τόσο που δεν 
μπαίνει εύκολα ένα όριο στην κα-
τανάλωση φαγητού

Του Άγγελου 
Τράκα, 
Λογοθεραπευτής, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων 
Προγραμμάτων 
Ειδικών Θεραπειών

Η είσοδος των παιδιών στο σχολικό 
περιβάλλον είναι μια καινούργια 
εμπειρία, καθώς αφήνουν  κατά 
κάποιο τρόπο το στενό οικογενειακό 
περιβάλλον και έρχονται σε επαφή 
με καινούργια πρόσωπα, είτε με 
δασκάλους ,είτε με άλλα παιδιά της 
ηλικίας τους.
Αυτός ο πρώτος αποχωρισμός από 
την οικογένεια και η προσαρμογή 
στα νέα δεδομένα σίγουρα δεν είναι 
εύκολη υπόθεση. Κάθε παιδί βιώνει 
αυτή την αλλαγή με διαφορετικό 
τρόπο. Άλλα παιδιά προσαρμόζονται 
εύκολα, άλλα παιδιά χρειάζονται 
τον χρόνο τους και ύστερα από 
κάποιο μικρό χρονικό διάστημα 
εντάσσονται ομαλά στην ομάδα. 
Υπάρχει όμως και ένα ποσοστό που 
συνεχίζει καθ’ όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς να αντιμετωπίζει 
προβλήματα προσαρμογής και 
αυτά τα προβλήματα εκδηλώνονται 
με κλάμα, με μη συμμετοχή σε 
ομαδικά παιχνίδια αλλά και πολλές 
φορές με επιθετική συμπεριφορά 
απέναντι στους άλλους.
Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές 
στον καταλυτικό ρόλο που παίζει 
ο θεσμός της οικογένειας στη 
διαμόρφωση του χαρακτήρα και 
της συμπεριφοράς ενός παιδιού. 
Έτσι απλά υπενθυμίζουμε ότι η 
οικογένεια είναι το πρώτο κοινωνικό 
περιβάλλον στο οποίο γαλουχείται 
το παιδί. Εκεί μπαίνουν οι πρώτοι 
κανόνες από τους γονείς και εκεί 

γίνεται η προετοιμασία των παιδιών 

για την ένταξή τους στο ευρύτερο 

κοινωνικό περιβάλλον. Η οικογένεια 

αποτελεί μιας πρώτης τάξεως 

ευκαιρία για να μπορέσει ένα παιδί 

να επιλύσει και να εκμηδενίσει, 

αν γίνεται, προβληματικές 

συμπεριφορές.

 Πολλές μελέτες  που έχουν 

γίνει πάνω στο θέμα « παιδί και 

επιθετικές συμπεριφορές», έχουν 

καταλήξει ότι οι άνθρωποι δεν 

γεννιούνται με προδιαγεγραμμένες 

επιθετικές συμπεριφορές αλλά τις 

μαθαίνουν με τον ένα ή τον άλλο 

τρόπο από το περιβάλλον τους. 

Η επιθετική συμπεριφορά είναι 

κάθε παραπτωματική πράξη όπως 

δάγκωμα, κλωτσιά, σπρώξιμο, 

που επηρεάζει την σωματική και 

ψυχολογική ακεραιότητα ενός 

ατόμου. Έτσι τα παιδιά με δυσκολίες 

συμπεριφοράς πρέπει να επιλύουν 

τα προβλήματα αυτά, μέσα από την 

οικογένεια, πριν από την είσοδο 

τους στα σχολεία, ώστε φτάνοντας 

στην εφηβεία να μη γίνονται βίαιοι 

και αποκρουστικοί από το κοινωνικό 

σύστημα, με συνέπειες δυσάρεστες 

για το ίδιο το άτομο γιατί από τη 

μια στιγματίζεται και ίσως να μη 

του δοθούν οι ανάλογες ευκαιρίες 

σε επαγγελματική αποκατάσταση 

και από την άλλη να μην μπορεί 

να διαχειρίζεται καταστάσεις που 

προϋποθέτουν ηρεμία σκέψη και 

ωριμότητα.

Πώς να μην παχαίνουμε το χειμώνα Επιθετικές συμπεριφορές 
19
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Μεσοχειμωνιάτικες καταμετρήσεις 
υδρόβιων πουλιών 2014

Ο Φορέας Διαχείρισης όρους 
Πάρνωνα και υγροτόπου 
Μουστού διοργανώνει, το 
Σάββατο 18 Ιανουαρίου 
2014 από τις 9 το πρωί έως 
τις 2 το μεσημέρι, εκδήλωση 
παρατήρησης και αναγνώ-
ρισης υδρόβιων πουλιών 
στον υγρότοπο Μουστού, 
για να γνωρίσουμε μαζί τους 
φτερωτούς επισκέπτες του 
υγροτόπου μας, με την καθο-
δήγηση του προσωπικού του 
Φορέα Διαχείρισης, τη βοή-
θεια των οδηγών αναγνώρι-
σης και του ειδικού εξοπλι-
σμού παρατήρησης.
Παράλληλα, την ίδια μέρα, ο 
Φορέας Διαχείρισης θα συμ-
μετέχει για 3η συνεχόμενη 
χρονιά, στις μεσοχειμωνιάτι-
κες καταμετρήσεις υδρόβιων 
πουλιών 2014, που διοργα-

νώνονται παγκοσμίως υπό 
το συντονισμό της Wetlands 
International. 
Η καταμέτρηση θα πραγμα-
τοποιηθεί στο υγροτοπικό 
σύμπλεγμα του Μουστού, σε 
συνεργασία με την Ελληνική 
Ορνιθολογική Εταιρεία και 
επικεφαλής τον κ. Παναγιώτη 
Λεοντίδη. Ο Φορέας Διαχεί-
ρισης πρόκειται να συμμετά-
σχει στις καταμετρήσεις με 
επτά άτομα από το προσω-
πικό του και θα διαθέσει τον 
ειδικό εξοπλισμό παρατή-
ρησης (κιάλια, τηλεσκόπια, 
οδηγοί αναγνώρισης), για το 
σκοπό αυτό.

Υδρόβια και 
παρυδάτια πουλιά

Ο υγρότοπος Μουστού, με 
κριτήριο την παρουσία μεγά-

λου αριθμού απειλούμενων 
ειδών σε περιορισμένη έκτα-
ση, αναδεικνύεται ως χώρος 
εξέχουσας σημασίας για την 
ορνιθοπανίδα σε ολόκληρη 
την περιοχή του Πάρνωνα. Αν 
και σχετικά μικρός, εν τούτοις 
περιλαμβάνει μεγάλη ποι-
κιλία ενδιαιτημάτων, όπως 
παράκτια λίμνη, κανάλια, αλ-
μυρόβαλτους, καλαμιώνες, 
λασποτόπια κ.α. με αποτέλε-
σμα και η ποικιλία των ειδών 

να είναι αξιόλογη.

Επιπλέον, ο Μουστός είναι ο 
σημαντικότερος και ο μόνος 
αξιόλογου μεγέθους υγρό-
τοπος στην ανατολική Πελο-
πόννησο, και ο πρώτος που 
συναντούν τα μεταναστευτι-
κά πουλιά που ακολουθούν 
τις ανατολικές ακτές της Ελ-
λάδας προς το βορρά. Ο επό-
μενος (μεγάλος) υγρότοπος 
είναι το Δέλτα του Σπερχειού. 

Η ευρύτερη λοιπόν σημασία 

του για τα υδρόβια και παρυ-

δάτια πουλιά αφορά τη χρή-

ση του ως σταθμού ξεκούρα-

σης και διατροφής τους κατά 

τη μετανάστευση. Επιπλέον, 

ορισμένα απειλούμενα είδη 

διατηρούν και κάποιους φω-

λιάζοντες πληθυσμούς.
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Και στις εκπτώσεις επικινούν το 

ενδιαφέρον τα προϊόντα απ το κάτω ράφι

Ευθανασία
Τρεις σκύλοι συναντιόνται στον προθάλαμο του κτηνία-
τρου. Αρχίζουν κουβεντούλα και ρωτάνε τον ένα:
Εσύ γιατί είσαι εδώ;
- Για ευθανασία. άσε, δεν ξέρω τι μ’ έπιασε και μια μέρα που 
έλειπαν τα αφεντικά, άρχισα να χέζω και να κατουράω πα-
ντού, να ξεσκίζω τις κουρτίνες, τις πολυθρόνες, ρημαδιό το 
έκανα το σπίτι κι ας πέρναγα τόσο καλά.
Εσύ; Ρωτάνε τον δεύτερο.
- Κι εγώ για ευθανασία. Και μένα το μαλάκα κάτι μ’ έπιασε, κι 
ενώ πέρναγα μπέικα, μια μέρα που τ’ αφεντικά ετοίμαζαν το 
πάρτυ τους, χίμηξα πάνω στα τραπέζια, στους μπουφέδες, 
πάνε τα κοτόπουλα, πάνε τα ζαμπόνια, τα ρήμαξα, πάει το 
πάρτυ, ζοχαδιαστήκανε και νά ‘μαι.
Κι εσύ; Ρωτούν τον τρίτο.
- Εγώ, μια μέρα ήμουν ξάπλα στο μαξιλάρι μου, μπαίνει η 
κυρία μου μ’ ένα τάνγκα μόνο και τη σφουγγαρίστρα κι αρ-
χίζει να σφουγγαρίζει, να σκύβει, να κουνιέται, δεν ξέρω τι 
μ’ έπιασε και της χυμάω από πίσω και της τον απαυτώνω, 
τρόμαξαν να με ξεκολλήσουν από πάνω της.
- Ε, καλά, εσυ δικαίως, την αξίζεις την ευθανασία.
- Ποια ευθανασία; Εγω ήρθα να μου κόψουν τα νύχια..

Από τον Μήτσο τον Τούφα 
(άρα εγγύηση γέλιου)
Κερίες δύο τον αριθμό συναντώνται μετά και-
ρό. Μετά τα γνωστά ‘’ Τι κάνεις χρυσή μου? 
Πώς είσαι? Ο Βρασίδας ? Η δουλειά? Όλα βαί-
νουσιν καλώς , το ίδιο επιθυμώ και δι ημάς’’ 
κτλ έφτασε η κουβέντα στις..........

κόρες τους

‘’Μια χαρά Φωτεινή μου. 
Μια χαρά. Να τώρα έρχο-
μαι απ τα μαγαζιά όπου 
και ψώνισα για τον αρ-
ραβώνα της. Είχε τύχη το 
κορίτσι μου. Γνώρισε έναν 
μεγαλοδικεγόρο. Χρή-
μα πολύ. Να σκεφτείς ότι 
έκλεισε τη μεγάλη αίθου-
σα του Μ. Βρετάνια για τα 
αρρεβωνιάσματα. Θα το 
κάψουμε. Ούλη η κενωνία 
θα μάθει περί του γεγονό-
τος’’

‘’Μπράβο άντε και οι 
ώρες οι καλές, αλλά δεν 
ήταν ήδη αρραβωνιασμένη η κόρη σου?»

‘’Άστα Φωτεινή μου. Στάθηκε άτυχο το παιδί 
αλλά κάνεις δεν χάνεται τελικώς. Είχε αρρα-
βωνιασθεί παλιά, έναν αρχοντάνθρωπο με-
γαλέμπορα από Λαμία. Εκεί να δεις μεγαλεία. 
Τρεις μέρες εγλεντούσαμαν με τα κλαρίνα. 
Φωτιά πήρε η Λαμία ολάκερη. Δυστυχώς 
όμως μετά από ένα μήνα χώρισαν. Ασυμφω-
νία λέει χαρακτήρων.

Μετά ακριβώς τάφτιαξε με εργολάβο. Και να 
τα αμάξια , να τα σπίτια και τα εξοχικά, να τα 
κότερα στας παραλίας. Να σκεφτείς ότι το κέ-

ντρο που τραγουδούσε ο ΛΕ-ΠΑ πριβέ τόχαμε 
χρυσή μου. Άρχοντες. Τόνοι τα γαρούφαλλα, 
ποτάμια τα ουίσκια, πολυκατεκίες τα σπασμέ-
να πιάτα. Αφού το έγραψαν και στις κοσμικές 
στήλες. Δυστυχώς όμως πάλι μετά από ενάμι-
σι μήνα χώρισαν. Αποδείχτηκε παλιάνθρωπος 
και εκτεθήκαμαν στο πλέντυ.

Όμως ο Θεός είναι μεγά-
λος. Αρραβωνιάστηκε και 
πάλι στα γρήγορα αυτή τη 
φορά μ έναν μεγαλούτσι-
κο αλλά καλοστεκούμενο 
εισοδηματία. Αρχοντας 
κι αυτός κάλεσε βουλευ-
τάδες, μεγαλοπαπάδες, 
παράγοντες της δημόσιας 
ζωής, καλλιτέγνες, επιχει-
ρηματίες. Ούλους. Εκεί να 
δεις. Σκίζαν τα χελιάρικα 
ωσάν τα χαρτιά και την 
ραίναν, κουβάλησε Τσιγ-
γάνους απέ την Ουγγαρία 

με βιολιά και έπαιξαν υπό το σεληνόφως για 
πάρτη της.  Αμ η σαμπάνια; Μπάνιο εκάναμαν, 
μπάνιο. Δυστυχώς όμως ούτε είκοσι μέρες δεν 
βαστάξαν. Καλύτερα όμως. Ήταν μουρντάρης 
ο γαμπρός. Εδώ μέχρι και μένα πήγε να....που 
εγώ τον Βρασίδα μου.... Τέλος πάντων, αλλά 
πες μου. Η δική σας;’’

‘’Ναι και η δική μας ποτάνα είναι, αλλά εμείς 
πάλι δεν το πανηγυρίζουμε κιόλας’’

Μήτσος Τούφας
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ  ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-
ΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  Δ/ΝΣΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑΤΙΣΜΟΥ    
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Τρίπολη  15 /01/2014                               
Αρ. πρωτ.:- 2888/853-

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ   
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟ-
ΧΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ                        «ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΝΙΚΟ ΚΑΛΑΘΙ (ΠΥΛΗ) 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ – ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ»
1.ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ : Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου
2.Δ/ΝΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΠΑΡΟΧΗ 
ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ        
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ :  Διεύθυνση Ανα-
πτυξιακού Προγραμματισμού 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
Μαινάλου & Σέκερη 37, Τ.Κ. 221 
00 Τρίπολη, τηλ. 2710-243745, 
2710-237410, fax 2710-234492, 
e-mail mapostolakis@mou.gr , 
spiropko@gmail.com 
3.ΕΙΔΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ : Σύμβαση 
Υπηρεσιών, Κατηγορία Υπηρε-
σίας : 07 «Υπηρεσίες Πληροφο-
ρικής & Συναφείς Υπηρεσίες»  
4.ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣ-
ΜΟΥ ΜΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗ-
ΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΑ 
ΤΑΜΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε. : Το έργο συγ-
χρηματοδοτείται από το Ευρω-
παϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
5.ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ : Το αντικεί-
μενο του έργου είναι ο σχε-
διασμός και η ανάπτυξη μιας 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας για 
την αποτύπωση του «καλα-
θιού» των τοπικών αγροτικών 
προϊόντων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου και των παρα-
γωγικών μονάδων του κλάδου. 
Συγκεκριμένα πρόκειται να 
δημιουργηθούν ολοκληρωμέ-
νες υπηρεσίες οι οποίες μέσω 
ενός φιλικού και χρηστικού 
περιβάλλοντος θα παρέχουν 
αφενός μεν στον παραγωγό 
την δυνατότητα να περιγράψει 
και να προβάλει τα προϊόντα 
του και αφετέρου στον χρή-
στη των υπηρεσιών (πολίτες, 
επιχειρήσεις, εισαγωγείς – αγο-
ραστές των προϊόντων της 
Περιφέρειας, υποψήφιοι επεν-
δυτές, έμποροι - εξαγωγείς της 
Περιφέρειας στον Πρωτογενή 
Τομέα) να ενημερωθεί πλήρως 
για τα προϊόντα του καλαθιού 
και επιπλέον να συμμετέχει στη 
διαμόρφωση κλίματος εμπι-
στοσύνης προς τα προϊόντα 
του καλαθιού μέσω των ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών.                                                            
Το έργο αποτελείται από πέντε 
(5) βασικά υποσυστήματα : α)
Υποσύστημα ενημέρωσης το 
οποίο θα περιλαμβάνει πλη-
ροφορίες για τα προϊόντα του 
καλαθιού της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου, πληροφορίες για 
τους παραγωγούς, συμβουλευ-
τικό περιεχόμενο όπως οδηγό  
εξαγωγών μελέτες, αναλύσεις, 
βέλτιστες πρακτικές, πληρο-
φορίες για εκδηλώσεις που 

αφορούν τον πρωτογενή τομέα 
σε Περιφερειακό, Εθνικό και 
Παγκόσμιο επίπεδο, νέα σχε-
τικά με τον Πρωτογενή Τομέα  
β) Υποσύστημα Προσφοράς 
– Ζήτησης προϊόντων του κα-
λαθιού, το οποίο θα περιλαμβά-
νει πληροφορίες προσφορών 
προϊόντων, αιτήματα ζήτησης 
προϊόντων,  γ) Υποσύστημα 
Ηλεκτρονικού Κέντρου Επεν-
δύσεων Πρωτογενούς Τομέα,  
το οποίο θα περιλαμβάνει πλη-
ροφορίες για τον Πρωτογενή 
Τομέα στην Περιφέρεια, Οδηγό 
επενδύσεων, επενδυτικές ευ-
καιρίες, εκδήλωση ενδιαφέρο-
ντος επενδύσεων  και αναζήτη-
ση συνεταίρου – συνεργάτη για 
τον Πρωτογενή Τομέα της Περι-
φέρειας, δ) Υποσύστημα Ηλε-
κτρονικού Forum ανάπτυξης 
– προώθησης προϊόντων καλα-
θιού, το οποίο θα περιλαμβάνει 
τη διαχείριση θεματολογίας 
και τη συμμετοχή σε forum, ε) 
Υποσύστημα Εξυπηρέτησης. το 
οποίο θα περιλαμβάνει κέντρο 
τηλεφωνικής υποστήριξης 
– τηλεδιάσκεψης με ενδιαφε-
ρόμενους, υπηρεσία εβδομα-
διαίου Newsletter, διαχείριση 
e-mail & SMS, διαχείριση αιτη-
μάτων ,διαχείριση χρηστών & 
διεπαφές διασύνδεσης με τρίτα 
συστήματα.                   Επίσης 
το έργο θα περιλαμβάνει : α) 
την προμήθεια και εγκατάστα-
ση εξοπλισμού & λογισμικού, 
μελέτη εφαρμογής, ανάπτυξη 
εφαρμογών και περιεχομένου, 
όπως η περιγραφή των προϊ-
όντων του καλαθιού, η κατα-
γραφή των παραγωγών του 
καλαθιού, ανάπτυξη πληροφο-
ριών για τον Πρωτογενή Τομέα, 
γ) Ολοκλήρωση εφαρμογών 
και περιεχομένου – μετάπτω-
ση δεδομένων – έλεγχοι, δ) 
Εκπαίδευση διαχειριστών και 
στελεχών υποστήριξης, ε) Υπο-
στήριξη πιλοτικής λειτουργίας  
και δοκιμαστικής λειτουργίας 
και στ) ενέργειες και δράσεις 
ως υπηρεσίες προβολής και 
δημοσιότητας του Ηλεκτρονι-
κού Καλαθιού της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου.    
6.ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙ-
ΑΣ : Οι εγκαταστάσεις της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου
7.ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟ-
ΓΙΣΜΟΣ : Πεντακόσιες οκτώ 
χιλιάδες τριακόσια ενενήντα 
τρία ευρώ (508.393,00 €), συ-
μπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23 
%. Προϋπολογισμός χωρίς 
ΦΠΑ : Τετρακόσιες δέκα τρεις 
χιλιάδες τριακόσια είκοσι επτά 
ευρώ & εξήντα τέσσερα λεπτά  
(413.327,64 €)
8.ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ : Δέκα έξι (16) μή-
νες από την ημερομηνία    υπο-
γραφής της σύμβασης
9.ΠΑΡΟΧΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΓ-
ΓΥΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ : 
Όπως αναφέρεται στο άρθρο 
Β2.7 (Εγγύηση Συμμετοχής)  του 
Β΄ Μέρους (τεύχους) της προ-
κήρυξης, απαιτείται εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής ύψους 
5 % του προϋπολογισμού του 
έργου, συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ, ήτοι ποσού είκοσι 
πέντε χιλιάδων τετρακοσίων 
δέκα εννέα ευρώ και  εξήντα 
πέντε λεπτών  (25.419,65 €) 
από αναγνωρισμένο τραπεζικό 
ή πιστωτικό ίδρυμα ή άλλο νο-
μικό πρόσωπο που λειτουργεί 
νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο 
κράτος – μέλος της Ε.Ε. και 

του ΕΟΧ και  έχουν σύμφωνα 
με τη νομοθεσία των κρατών 
– μελών αυτό το δικαίωμα. Οι 
εγγυητικές επιστολές μπορούν 
επίσης να προέρχονται και από 
τραπεζικό ή πιστωτικό ίδρυμα 
που λειτουργεί νόμιμα σε χώρα 
– μέρος διμερούς ή πολυμε-
ρούς συμφωνίας με την Ε.Ε. ή 
χώρα που έχει υπογράψει και 
κυρώσει την Συμφωνία για τις 
Δημόσιες Συμβάσεις και έχει το 
δικαίωμα έκδοσης εγγυήσεων.   
10.ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ : Ανοι-
κτή διαδικασία
11.ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ : Η 
πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά 
σύμφωνα με τα κριτήρια που 
αναφέρονται στο τεύχος προ-
κήρυξης 
12.ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑ-
ΡΑΛΑΒΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ :  
12/03/2014, ώρα 14:00
13.ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ-
ΒΟΛΗ ΕΓΓΡΑΦΩΣ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 
: Οι υποψήφιοι μπορούν να 
ζητήσουν εγγράφως & ενυπο-
γράφως (της τηλεμοιοτυπίας 
συμπεριλαμβανομένης) διευ-
κρινίσεις για το περιεχόμενο 
της παρούσας προκήρυξης από 
την Αναθέτουσα Αρχή /Δ-νση 
Αναπτυξιακού Προγραμματι-
σμού, μέχρι και τις 28/2/2014.
14.ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ 
ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ : Οι προσφο-
ρές στο σύνολό τους, ισχύουν 
και δεσμεύουν τους συμμετέ-
χοντες για έξι (6) μήνες από την 
επομένη ημέρα της καταλη-
κτικής ημερομηνίας υποβολής 
τους. Προσφορά που ορίζει 
μικρότερο χρόνο ισχύος απορ-
ρίπτεται ως απαράδεκτη. 
15.ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
: Δικαίωμα συμμετοχής στο 
διαγωνισμό, έχουν φυσικά ή  
νομικά πρόσωπα  ή ενώσεις 
φυσικών ή/και νομικών προ-
σώπων, που : α1) είναι εγκατε-
στημένα στα κράτη – μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ( Ε.Ε.), α2) 
είναι εγκατεστημένα στα κράτη 
– μέλη της Συμφωνίας για τον 
Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο 
(Ε.Ο.Χ.), α3) είναι εγκατεστημέ-
να στα κράτη – μέλη που έχουν 
υπογράψει τη Συμφωνία περί 
Δημοσίων Συμβάσεων (Σ.Δ.Σ.) 
του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), η οποία κυ-
ρώθηκε στην Ελλάδα με τον 
Ν.2513/97 (ΦΕΚ Α/139) υπό τον 
όρο ότι η σύμβαση καλύπτεται 
από την Συμφωνία περί Δη-
μοσίων Συμβάσεων, α4) είναι 
εγκατεστημένα σε τρίτες χώρες 
που έχουν συνάψει συμφωνίες 
με την Ε.Ε., α5) έχουν συστα-
θεί με τη νομοθεσία κράτους 
– μέλους της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. 
ή του κράτους – μέλους που 
έχει υπογράψει τη Σ.Δ.Σ. ή της 
τρίτης χώρας που έχει συνάψει 
ευρωπαϊκή συμφωνία με την 
Ε.Ε. και έχουν την κεντρική τους 
διοίκηση ή την κύρια εγκατά-
στασή του ή την έδρα τους στο 
εσωτερικό μιας εκ των ανωτέ-
ρω χωρών και β) πληρούν τους 
όρους που καθορίζονται     στις 
παραγράφους Β2.3 (Δικαιολο-
γητικά  Συμμετοχής) και Β.2.6 
(Ελάχιστες Προϋποθέσεις Συμ-
μετοχής)  του Β΄ Μέρος (τεύ-
χους)  της Προκήρυξης. 
16.ΗΜΕΡΑ, ΩΡΑ & ΤΟΠΟΣ ΔΙΕ-
ΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
: 13/03/2014 & ώρα 11:00 στα 

Γραφεία της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου, Πλατεία Εθνάρχου 
Μακαρίου, Τ.Κ 221 00 Τρίπολη 
17.Το τεύχος της προκήρυξης 
θα αναρτηθεί στο δικτυακό 
τόπο www.ppel.gov.gr της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου   

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-
ΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-
ΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣ-
ΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
& ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο, 13 /01/2014
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
( Π.Σ.) Περ. Πελ/σου έχει δια-
βιβασθεί από την Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Πελ/νήσου, 
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου/Γεν. 
Δ/νση Χωροταξικής & Περι-
βαλλοντικής Πολιτικής/ Δ/νση 
Περ/ντος και Χωρικού Σχεδια-
σμού Πελοποννήσου/Τμήμα 
Περιβαλλοντικού & Χωρικού 
Σχεδιασμού με το υπ΄αριθ 
60696/2505/15-11-2013 έγ-
γραφό της, για γνωμοδότηση, 
μελέτης περιβαλλοντικών επι-
πτώσεων (Μ.Π.Ε.), 
Ονομασία – Είδος έργου: 
«Επέκταση και αύξηση δυνα-
μικότητας μονάδας πάχυνσης 
θαλάσσιων μεσογειακών ιχθύ-
ων της εταιρείας SEA FARM ΙΟ-
ΝΙΑΝ ΤΡΟΦΙΜΑ Α.Ε»  στη θέση 
«Κουρκουμπέλα»,Όρμου Βουρ-
λιά  Π.Ε. Αργολίδας.
Φορέας πραγματοποίησης του 
έργου : «SEA FARM ΙΟΝΙΑΝ  
Α.Ε »  Ημερομηνία έναρξης και 
λήξης της διαδικασίας Διαβού-
λευσης:
(Συλλογή γνωμοδοτήσεων από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες και 
φορείς της Διοίκησης και από-
ψεων του κοινού και άλλων φο-
ρέων διαδικασία διαβούλευσης 
σε χρονικό διάστημα τριάντα 
πέντε εργάσιμων ημερών από 
την αποστολή και δημοσιοποί-
ηση της ΜΠΕ (Παρ. 3.δ του αρθ. 
4 του Ν. 4014/11)
Αρμόδια σε θέματα περιβάλ-
λοντος Υπηρεσία: Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Πελ/νήσου, 
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου/Γεν. 
Δ/νση Χωροταξικής & Περι-
βαλλοντικής Πολιτικής/ Δ/νση 
Περ/ντος και Χωρικού Σχεδια-
σμού Πελοποννήσου/Τμήμα 
Περιβαλλοντικού & Χωρικού 
Σχεδιασμού
Πληροφορίες   κ. Λ. Παπαντω-
νίου Τηλ: 2710 238584, 237778
Αρμόδια Υπηρεσία για την 
παροχή στοιχείων και την πα-
ραλαβή των εγγράφων απόψε-
ων: Τμήμα Περιβάλλοντος και 
Υδροοϊκονομίας Π.Ε Αργολίδας
Οποιοσδήποτε φορέας ή πολί-
της επιθυμεί μπορεί να λάβει 
γνώση του περιεχομένου του 
φακέλου της μελέτης και να κα-
ταθέσει  εμπρόθεσμα γραπτώς 
τις απόψεις του.
Εφημερίδα δημοσίευσης της 
ανακοίνωσης: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο Περιφερειάρχης
Πέτρος Τατούλης
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Τατούλης: Η χώρα μας 
ανήκει στους πολίτες της
Ως βαθύτατα πολιτικό και πρόβλημα της δημοκρατίας χαρακτήρισε 
το θέμα της διαφθοράς ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τα-
τούλης στην τοποθέτησή του στην ημερίδα με θέμα «Διαφάνεια στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση», τη Δευτέρα 13 Ιανουαρίου 2014 στην Τρίπολη. 
Ο κ. Τατούλης τόνισε στην τοποθέτησή του ότι το πρόβλημα της δια-
φθοράς και της διαπλοκής, είναι πρόβλημα της πολιτικής γιατί «η πο-
λιτική ζωή του τόπου παραχώρησε δικαιώματα στην οικονομική τάξη 
της χώρας προκειμένου να αποκτήσει δικαιώματα επί της οικονομίας 
και για να ενισχύσει τον κομματισμό». Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα την 
στρέβλωση της λειτουργίας των δημοκρατικών θεσμών και τις συναλ-
λαγές με τα οικονομικά συμφέροντα και την οικονομική ολιγαρχία αυ-
τού του τόπου. 
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου υποστήριξε επίσης ότι για τη δια-
φθορά, η ηθική πλευρά αποτελεί άλλοθι και μόνο η πιστή τήρηση των 
νόμων από όλους θωρακίζει τη δημοκρατία, το δημόσιο συμφέρον και 
τους θεσμούς. Η πολιτική δεν πρέπει να παραδώσει την ευθύνη της 
στο κράτος των δικαστών, είναι ολέθριο σφάλμα να εγκαταλείψει την 
ευθύνη της για τη λύση του προβλήματος της χώρας στους δικαστές». 
«Η σημερινή κρίση πρέπει να αλλάξει την πολιτική ατζέντα της χώρας» 
συνέχισε ο Περιφερειάρχης και επεσήμανε ότι είναι μεγάλο λάθος να 
αποκλείονται από θέσεις ευθύνης συνεπείς και αξιόλογοι πολίτες που 
μπορούν να βοηθήσουν τη χώρα και  «ανεπίτρεπτο να υπάρχει αυτή τη 
στιγμή συμφωνία μεταξύ των δύο συγκυβερνώντων κομμάτων για τη 
στελέχωση του κρατικού μηχανισμού». 
Αναφερόμενος στην ανάγκη ενίσχυσης της μεταρρυθμιστικής προ-
σπάθειας ο κ. Τατούλης αξιολόγησε ως τη σημαντικότερη μεταρρύθ-
μιση των τελευταίων ετών το θεσμό του Καλλικράτη, γιατί μετέφερε 
το κέντρο λήψεως των αποφάσεων εγγύτερα προς τον πολίτη και υπο-
γράμμισε την ανάγκη περαιτέρω εξέλιξης και βελτίωσής του. 
Ως ένα «μεγάλο άλλοθι» της καθολικής αντίληψης, ότι οι οργανισμοί 
τοπικής αυτοδιοίκησης είναι διεφθαρμένοι, χαρακτήρισε ο Περιφερει-
άρχης τις σχετικές κατηγορίες και τόνισε την ανάγκη αξιοπιστίας στη 
σχέση των πολιτών με τους πολιτικούς, ως απαραίτητη και ικανή συν-
θήκη δημοκρατίας. 
Το πολιτικό σύστημα οφείλει να πιέσει για την είσπραξη των οφειλο-
μένων μεγάλων ποσών που έχουν καταλογιστεί σε επιχειρηματικούς 
ομίλους, την ίδια χρονική στιγμή που οι απλοί πολίτες πιέζονται ασφυ-
κτικά να καταβάλλουν τις υποχρεώσεις τους μέχρι τελευταίου ευρώ.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 86τμ, στην 
παλαιά πόλη του Ναυπλίου, οδός 
Πλαπούτα, γωνιακό, 1000ευρώ. Τηλ. 
2752028097 και 6932399560.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Το κομμωτήριο LENA BALTA  ,στα πλαί-
σια του να προσφέρει τις πιο ποιοτικές 
υπηρεσίες ομορφιάς στους πελάτες 
του, αναζητεί έμπειρη/ο κομμώτρια/ή, 
ικανή/ό να εργασθεί στον τομέα του 
χρώματος και του χτενίσματος. Για 
πληροφορίες τηλεφωνήστε στο 2751.0. 
63.063/ 24.877

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές 
στο εξωτερικό παραδίδει 
μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ και 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – 
Ναύπλιο και περίχωρα. Τηλ. 
επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 

Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Renault 19. Τηλ. 27510 69204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 
27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμισης 
σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρακάτω: 
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανίδες 
, πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό χώρο: 
200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ράφια)
μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!!
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατάστα-
ση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 χρόνια 
κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα έπιπλα εί-
ναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα επικοινωνίας 
6946132456, 6984733162.Προλάβετε!

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




